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I. Format for Brief and Hearing

On August 31, September 1, and September 2, 2016, the North Carolina Innocence
Inquiry Commission (“Commission”) will conduct a hearing in this case. Pursuant to N.C.G.S. §
15A-1468(a) this hearing is open to the public. A court reporter will be present at the hearing
and if the Commission decides to refer the case to a three-judge panel, all documents
considered by the Commission and the transcript of the proceedings shall become public record

once filed with the Clerk of Superior Court in Watauga County.*

This brief is submitted to the Commissioners prior to the hearing with the request that
each Commissioner carefully review it in preparation for the hearing. The brief covers
information about the case available prior to the investigation by the Commission staff. The
hearing will focus on evidence uncovered during the Commission’s investigation. The

Commission has subpoenaed witnesses for this hearing.

This brief is formatted to be read from start to finish with the attachments inserted

directly into the body of the brief.
The Commission will be asked to consider the following options:

1. Conclude that there is sufficient evidence of factual innocence to merit judicial
review and refer the case to a three-judge panel pursuant to N.C.G.S. § 15A-1468(c).
2. Conclude that there is not sufficient evidence of factual innocence to merit judicial

review and close the investigation pursuant to N.C.G.S. § 15A-1468(c). Evidence

1N.C.G.S. § 15A-1468(c) and (e) and NCIIC Rules and Procedures Article 6(K).




favorable to the convicted person shall be disclosed to him and his attorney
pursuant to N.C.G.S. § 15A-1468(d).
Direct the staff to conduct further investigation into this case and continue the

hearing to a later date.



Il. Hearing Witnesses

The following individuals are expected to be called to testify at the Commission hearing:

Sharon Stellato, Commission Associate Director

- Catherine Matoian, Commission Grant Staff Attorney
- Meghan Clement, DNA Expert

- Jeffrey Nelson, Witness

- Rene Nelson, Witness

- Robert Charles Bragg, Claimant



Ill. Introduction to Case

At approximately 6:30 PM on Thursday, December 8, 1994, the body of Marvin “Coy”
Hartley, W/M, age 76, was found in his mobile home in Boone, NC by his neighbor, Larry Joe
Grimes. The Victim was lying face down in the living room of his mobile home. A pool of blood
was at his head and blood spattering was observed on the curtains above and to the right of the
Victim. One spot of blood was observed on the ceiling. The cause of death was determined to

be blunt traumatic injury to the head from multiple blows.

Although it is unclear why, law enforcement initially focused on two suspects: Robert
Bragg and Kenneth Coffey. After focusing on these two individuals in the hours immediately
after the crime, law enforcement located and interviewed Coffey on the morning of Friday,
December 9, 1994. Coffey implicated himself, Bragg, and Joe Cothren in the crime. On
Saturday, December 10, 1994, Bragg was arrested in Mountain City, TN. Upon his arrest, Bragg
provided a statement to law enforcement denying his presence in Boone at the time of the
crime and providing details of his whereabouts from the time he left Boone on Wednesday,
December 7, 1994 up until the time of his arrest. Cothren was later cleared of the crime after
law enforcement spoke to him and he stated that he had not been in the area at the time of the
crime. Coffey gave multiple statements to law enforcement, eventually removing Cothren as

having been present, and implicating Rhonda Carson. Coffey’s statements to law enforcement



and his testimony at Bragg’s trial have many inconsistencies; however, he consistently states

that both he and Bragg were present during the crime.?

Coffey and Bragg were tried separately. Coffey testified at Bragg’s trial after being given
use immunity. Other evidence against Bragg included Rene and Jeffrey Nelson, a mother and
her young son, who testified to seeing Bragg and Coffey together, walking behind the Victim on

the afternoon of the crime.

Bragg has maintained that he was in Mountain City, TN from the late afternoon/early
evening of Wednesday, December 7, 1994 until his arrest on Saturday, December 10, 1994.

Multiple alibi witnesses testified that Bragg was in Mountain City, TN on the day of the crime.

After a trial, a jury convicted Coffey of First Degree Murder under the first degree felony
murder rule. Coffey was given a sentence of Life Without Parole. After a trial, a jury convicted
Bragg of First Degree Murder under the first degree felony murder rule. Bragg was given a

sentence of Life Without Parole.

The Commission has conducted additional DNA testing in this case and interviewed
multiple individuals including Coffey and the Nelsons. The results of the DNA testing, along

with the Commission’s investigation, will be presented in the upcoming hearing.

2 After Bragg's trial, Coffey sent a letter to the Court, stating that Bragg was not involved in the murder. This letter
is included later in the brief and will be presented at the Commission hearing as it has not previously been heard.



IV. Law Enforcement Investigation

Timeline

This timeline is intended to provide a detailed outline of the law enforcement

investigation.?

Date and Time Event/Description
(if known)

12/06/1994 According to Henryk Ossowski’s 12/15/1994 interview, Ossowski stated

9:45 AM-UNK that Bragg and Coffey came to his trailer around 9:45 AM. They had a
bottle of wine and he allowed them to drink it there. Bragg left about
12:30 PM. Coffey left shortly after 1:00 PM. Around 4:00 PM, Ossowski
saw Bragg at the Harris Teeter. Bragg was buying beer. Around 6:00 PM,
Jolene called him five times and he heard Coffey in the background
talking. 12/06/1994 was the last day that he saw Bragg.

12/06/1994 According to Rhonda Carson’s 12/15/1994 interview, Carson says that

2:10 PM the last time she saw Bragg was on 12/06/1994 day when the police
picked him up after her son, T.J., called the police. Carson recalled that
Bragg was wearing a tan trench coat and Coffey was wearing a blue vest.
According to Rhonda Carson’s 01/09/1995 interview, Carson stated that
the last time that she saw Bragg was on 12/06/1994 when the police
were talking to them together.

12/06/1994 Boone Police Department officers arrive at The Pantry/Peddler after

2:12PM receiving a 911 call from Carson regarding Kenneth Coffey and Robert
Bragg. Coffey and Bragg are arrested for public intoxication.

12/06/1994 According to Watauga County Sheriff Department records, Bragg and

2:45 PM Coffey are received into custody.

12/06/1994 According to Robert Bragg’s 12/10/1994 interview, Bragg went to Marvin

7:00-8:00 PM “Coy” Hartley’s (Victim) trailer. Bragg asked the Victim if he could spend

the night and the Victim agreed. Bragg went to the store for the Victim
and purchased a six pack of Bud and a loaf of bread. He also went to
Joe’s (LNU). He returned to the Victim’s trailer and they ate supper.

Interview included in brief.

3 The information contained in this timeline comes from the Boone Police Department file and the SBI Investigative

file.




12/06/1994 According to Robert Bragg’s 12/10/1994 interview, Bragg and the Victim
10:00 PM- went to sleep at the Victim’s trailer.
Midnight

Interview included in brief.
12/07/1994 According to Robert Bragg’s 12/10/1994 interview, Coffey arrives at the
3:00 AM Victim’s trailer. Bragg and Coffey stay up the rest of the night.

Interview included in brief.
12/07/1994 According to Robert Bragg’s 12/10/1994 interview, Bragg and Coffey

6:00-6:30 AM to
10:00-11:00AM

leave the Victim’s trailer and walk to the A & P. When it opens at 7:00
AM, they buy two bottles of wine. Coffey and Bragg stand outside
drinking the wine until 10:00-11:00 AM.

Both then walk to Henry’s residence (later determined to be Henryk
Ossowski) in the Greenway Trailer Park. Coffey stays at Ossowski’s
house but Bragg leaves and takes the AppalCART (city bus) to the Harris
Teeter.

12/07/1994 According to Carmen Turbeville’s 12/09/1994 interview, Turbeville
Morning- stated that she saw Bragg Wednesday morning or afternoon around the
Afternoon Holiday Inn, hitch-hiking north on Highway 321. Rhonda Carson and
Kenneth Coffey were around this area.
12/07/1994 According to Henryk Ossowski’s 12/15/1994 interview, Ossowski stated
After 2:00 PM that he was at the Fair Value, walking north to catch the bus. He saw
Coffey, Bragg, and Rhonda walking toward Greenway Trailer Park. Coffey
was wearing a navy jacket. Bragg was wearing a long tan-looking coat.
One of them was carrying a grocery bag.
12/07/1994 According to Robert Bragg’'s 12/10/1994 interview, Bragg sees Gary
3:00-4:00 PM Edwards and Darlene (Laney) at the Harris Teeter. Edwards gives Bragg a
(or earlier) ride to Mountain City, TN.
Interview included in brief.
12/07/1994 According to Robert Bragg’s 12/10/1994 interview, Edwards and Bragg
4:00-5:00 PM arrive in Mountain City, TN at Jay Manuel’s house.
Interview included in brief.
12/07/1994 According to Bonnie Jean Crawley’s 02/06/1996 interview, she contacts
After 5:00 PM the District Attorney’s Office on this date because she learns that Gary

Edwards has been subpoenaed as a witness in the pending Bragg trial.
Crawley has heard that Gary Edwards plans to testify that he (Edwards)
had taken Bragg to Mountain City, TN before the Victim was killed.
Crawley stated she doesn’t know when Edwards was to have taken Bragg
to TN but she remembered that the day before the Victim was killed, she
saw Bragg in Boone. It was Wednesday, close to 5:00 PM when she left
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walking from her residence to the Fair Value Grocery on a path which is
behind the trailer park. On her return, she walked up the 321 way and
cut behind the Scottish Inn and Pepper’s Restaurant. It was getting dark
and about this time, Bragg stepped out from behind a metal shed and
startled her. Bragg was very drunk and Coffey was sitting on the ground
with a liquor bottle next to him. Coffey had his back against Pepper’s
Restaurant. Crawley knew Bragg and Coffey from her previous work at
the Hospitality House in 1990/1991. Bragg gave Crawley a hug and she
stepped back. Bragg asked Crawley about getting a haircut and she told
him to come by sometime Friday evening. Crawley said she knew Bragg
did not know where she lived. Crawley later heard that Bragg was
arrested in Mountain City, TN.

12/07/1994
7:00-7:55 PM

According to Jay Manuel’s 12/10/1994 interview, Manuel is arrested in
Mountain City, TN for public drunkenness. Manuel originally says Bragg
arrives at his house on Tuesday, December 6%". After police tell Manuel
that Bragg was arrested in Boone, NC on that date and they are
conducting a murder investigation, Manuel says that Bragg was there
yesterday and today, and that Bragg and Judy Thomas spent Friday night
in Manuel’s back bedroom.

12/07/1994
9:00-10:00 PM

According to Robert Bragg’s 12/10/1994 interview, Bragg and Manuel
walk to the Town and Country Bar & Store in Mountain City, TN. Bragg
and Manuel get separated and Manuel is arrested. Bragg says that he
waits for Manuel to get out of jail and possibly then they went back to
Manuel’s residence. John and Jackie Shoemake arrived at Manuel’s
residence with a key. John Shoemake had a key even though he did not
live there.

Interview included in brief. Arrest records for Manuel included in brief.

12/07/1994
9:30 PM -
Midnight

According to Robert Bragg’s 12/10/1994 interview, Bragg gets a ride with
three guys to his brother, Jim Bragg’s house in Mountain City, TN. Jim
Bragg was watching a Clint Eastwood movie when he arrived. Paul
(LNU) came to Jim Bragg’s and they sat and talked in the basement.
Bragg went to bed around 11:00 PM-Midnight.

Interview included in brief.

12/08/1994
9:45 AM-UNK

In his 12/10/1994 interview, Henryk Ossowski stated that Bragg and
Coffey came to his house in Boone, NC around 9:45 AM. Bragg left
around 12:30 PM. Coffey left around 1:00 PM. Later that day he saw
Bragg and Coffey walking toward the Victim’s trailer. Bragg had been
staying at the Victim's trailer.

According to Henryk Ossowski’s 12/15/1994 interview, Ossowski stated
that these events occurred on 12/06/1994 not 12/08/1994.

1"




On 12/28/1994, Ossowski was re-interviewed concerning his statements
and stated that he is sure Coffey and Bragg were at his house on Tuesday
12/06/1994.

12/08/1994 According to Robert Bragg’s 12/10/1994 interview, Jim Bragg drops
5:30-6:00 AM Bragg off at the 24 hour store and Bragg walks to Jay Manuel’s house.
The door was unlocked and Bragg went inside.
Interview included in brief.
12/08/1994 According to Robert Bragg’s 12/10/1994 interview, Bragg provides

Remainder of the
day

details in his interview regarding these events and who he was with.

Interview included in brief.

12/08/1994 According to a copy of Rhonda Carson’s timecard from the Quality Inn

7:45 AM that Detective Harrison obtained on 01/13/1995, Carson goes to work.

12/08/1994 According to Coffey’s 12/09/1994 interview, he went to the Amoco and

8:00-10:00 AM bought a 12 pack of beer. Coffey took the beer to the Victim’s trailer and
drank it with the Victim. He then went to Richard Rominger’s and
Jolene’s. Coffey got a ride with Jim Earp to the pawn shop downtown.
He sold a ring to Earp and pawned a ring. He then went to Attorney
Diane Griffin’s office. While walking back to the Victim’'s trailer, Coffey
was stopped by two deputies who served a subpoena on him to be in
court.
Interview included in brief.

12/08/1994 According to Jim Earp’s 12/11/1994 interview, he went to the A & P and

9:05-9:10 AM Coffey was out front wanting a ride. Coffey first wanted a ride to the
Wildcat Flea market and Earp told Coffey he was already late for work.
Earp takes Coffey uptown and Coffey tries to sell Earp a ring for $20.
Earp buys the ring for $10.

12/08/1994 According to Marie Potter’s 03/20/1995 interview, she sees Coffey

9:30 AM walking across the field and head up the street, cutting across the
neighbor’s yard. (Potter lived on the next street over from the Victim,
which is Summer Drive).

12/08/1994 According to Nancy Horton’s 12/16/1994 interview, she sees the Victim

9:30 AM in the trailer park walking down the street.

12/08/1994 According to Betty Grimes’ 12/09/1994 interview, she sees the Victim at

Around 10:00 AM

the bridge by K-Mart.

According to Judy Wolber’s 12/08/1995 interview, she sees the Victim at
the bridge at the back of K-Mart.

12/08/1994
10:30-11:00 AM

According to Coffey’s 12/09/1994 interview, Coffey is back at the
Victim’s house after stopping to buy a 12 pack of beer from the Amoco.
Coffey drank 4-5 beers while the Victim drank the rest.
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Interview included in brief.

12/08/1994 According to Lisa Hanes’ 12/21/1994 interview, she sees the Victim
Before 12:00 PM | walking in the trailer park in the morning before noon.

12/08/1994 According to Nancy Horton’s 12/16/1994 interview, she sees Coffey by K-
Around 12:00 PM | Mart in Boone, NC.

12/08/1994 According to Cherie Gray’s 12/09/1994 interview, she sees the Victim
12:00 PM walking up Winter Drive toward his trailer.

12/08/1994 According to Gloria Parlier’s 12/30/1994 interview, she sees the Victim
12:45 PM walking down the road (location not stated in report).

12/08/1994 According to handwritten notes of a 12/09/1994 interview of ABC Store
1:00 PM employee Steve Combs, the Victim came in at approximately 1:00 PM.
12/08/1994 According a copy of Rhonda Carson’s timecard from the Quality Inn that
1:49 PM Det. Harrison obtained on 01/13/1995, Carson gets off work.

12/08/1994 According to Tony Triplett’s 12/10/1994 interview, he sees the Victim
Around 2:00 PM | walking South on 321 towards the ABC store.

12/08/1994 According to Coffey’s 01/09/1995 interview, Coffey met with his attorney

Before 3:00 PM

Diane Griffin regarding his disability claim that morning. At 9:00 AM he
caught a ride with Jim Earp from the A & P to the pawn shop where he
pawned a ring. He sold also sold a ring to Earp. He walked back from
town and was stopped by two deputies and served with subpoenas for
court. He went to Murphy’s Restaurant where he had left his coat and a
bottle of medicine. He got his jacket and went to Bojangles for a drink.
Coffey then went to the Victim’s trailer, took a nap, and woke up at 3:00
PM

Interview included in brief.

12/08/1994
3:00 PM

According to Coffey’s 03/21/1995 interview, the Victim gave him $3.35
and Coffey went to the ABC store to purchase the Victim a bottle of
Popov vodka. Coffey saw Bragg on his way back and Bragg told him he
(Bragg) was going to rob the Victim. Coffey first protests and then
agrees. Bragg hit the Victim twice in the head with a trailer ball hitch.
Bragg gave Coffey $265. Coffey went to the A & P and called Shirley
Faircloth. Coffey later adds to the interview that Rhonda Carson walked
into the trailer when Bragg hit the Victim.

Interview included in brief.

12/08/1994
After 3:00 PM-
Before 5:15 PM

According to Rene Nelson’s 12/09/1994 interview, sometime after 3:00
PM but before she left to go to the daycare about 5:15 PM, and before
dark, she saw Coffey come out of the Victim’s yard. Coffey was walking
fast toward Greenway Drive and “looking wild.” Coffey knows not to say
anything to her. She does not like him and thinks he is “trash.” Coffey
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was possibly wearing a dark color flannel shirt or jacket. Nelson does not
recall any of his other clothing.

Interview included in brief.

12/08/1994
After 3:15 PM

According to Jeffrey Nelson’s 12/15/1994 interview, Jeffrey rides the bus
home and gets home between 3:12-3:15 PM every day. On this day,
Jeffrey can’t recall what reading he had to do, but it did not take him
very long and he did not have to change clothes before he could go
outside and play. Some of his friends (named in interview) and Jeffrey
played soccer in Jeffrey’s yard and he saw the Victim walk by with his
cane, which looked like a walking stick. When the Victim was halfway to
his trailer, Jeffrey saw two men, Coffey and Bragg. Bragg had something
hanging out of his pants in the front that kind of looked like a stick.
Jeffrey saw them go up the Victim’s steps and inside. Jeffrey then went
back down the road and did not see them leave the Victim’s home.

Interview included in brief.

12/08/1994
3:30 PM

According to Coffey’s 12/09/1994 interview, the Victim gave him $3.35
and Coffey walked to the ABC storeto purchase the Victim a bottle of
Popov vodka. At the intersection of Greenway and Winter Drive (the end
of the Victim’s road), Coffey met Bragg and Joe. They followed him and
entered the Victim’s trailer behind him. Bragg hit the Victim with the
trailer hitch ball in a sock. Bragg picked up a black wallet that fell off the
Victim. Coffey saw only one hit and then fled to the A & P and called
Shirley Faircloth. Within 10-15 minutes, Joe and Bragg arrived at the A &
P and Bragg gave Coffey $260. Bragg threatened Coffey about saying
anything, and then Bragg and Joe walked off. Faircloth arrived and they
(Faircloth and Coffey) went to Woodlands (an upscale restaurant) and
Ichabod’s (a bar/pool hall) in Blowing Rock to eat and drink. They then
stayed the night at Faircloth’s.

Interview included in brief.

12/08/1994
3:30 PM

According to Linda Wilcox’s 12/16/1994 interview, Wilcox saw Coffey
going up the street with a can of beer, wearing some type of white shirt
and blue jeans. Wilcox could not say for sure that Coffey went to the
Victim'’s trailer, but he went up that way.

Wilcox stated she saw the Victim pass by that day when she went to
have coffee with Jettie Sheulls (no time provided).

Wilcox stated she has known Coffey for a couple of years and he had
lived in the trailer park but there was a lot of fighting and drinking.
Wilcox stated she would still see Coffey in the trailer park 2-3 times a
week.
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Wilcox saw Bragg’s photo in the Watuaga Democrat newspaper on
Wednesday after he was arrested for murder. Wilcox said she had seen
Bragg once before, right before Thanksgiving, around the Pic ‘N Pay and
later when he came around the Victim’s trailer.

Wilcox said her grandson, Jeffrey Nelson told her that he heard the
Victim and Coffey arguing one time. Wilcox is Rene Nelson’s mother.

12/08/1994
After 3:30 PM-
Before 5:00 PM

According to Rhonda Carson’s 12/15/1994 interview, Carson walks to the
A & P and while she was standing at the A & P, Coffey came walking
around the A & P from the field side and walked up to her. They spoke
and he hugged her. Coffey then walked toward Fair Value Grocery.
About 15-20 minutes later, Coffey came walking back and went to the
pay phone. At this time, Carson was sitting in a girl’s car (later identified
as Christy Osborne’s car). After Coffey used the pay phone he went back
up toward the end of the A & P toward the field. After Coffey left,
Carson waited at the A & P until about 5:00 PM when her landlady
picked her up.

In her 1/9/1995 statement, Carson added that she bought beer for
Christy Osborne on that day. Osborne was 17 or 18 years old at the time.
She further added that she was at the A & P for around 45 minutes
before she saw Coffey the first time. On this date, Carson says that her
new landlady picked her up at around 4:45 PM. Carson stated that she
hadn’t seen Bragg at all on this day.

12/08/1994
3:30-4:00 PM

According to Shirley Faircloth’s 12/09/1994 interview, Coffey calls her
and asks her to come pick him up. She asks Coffey where he is, and he
replies The Pantry. Coffey tells Faircloth he is on his way to the Victim's
to bring the Victim his liquor. Faircloth tells Coffey to call her back in 20
minutes (Coffey does not).

12/08/1994
3:30-4:30 PM
(Closer to 4:00)

According to Christy Osborne’s 07/11/1995 interview, she sees Rhonda
Carson in the A & P parking lot. Osborne is with Kanessa Hamby.
Osborne and Carson knew each other. Osborne has also met Coffey
before. Osborne gives Carson a twenty dollar bill to buy them beer at
the A & P. Carson returns to the car with the beer and the three of them
sit in Osborne’s car drinking. Carson points out Coffey at the far end of
the building and states “That’s my ex-boyfriend, Kenneth, | don’t like him
anymore.” Osborne recalls Coffey wearing dark jeans and a dark colored
light coat or jacket.

According to Kanessa Hamby’s 07/13/1995 interview, the time is after
3:00 PM. While in the car drinking, Carson says that a man walking to
the pay phones at the A & P is her ex-boyfriend. Hamby states it was a
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white male with shoulder length hair, wearing a light jacket and painting
clothing. Hamby states the man used the phone twice.

12/08/1994
3:30 PM

According to Carmen Turbeville’s 12/09/1994 interview, she stated that
Shirley Faircloth told her that Coffey called her around 3:30 PM and said
pick him up at the A & P. He told Faircloth he had to go to the ABC store
to get the Victim some liquor. Coffey told Faircloth he had $400.
Faircloth said that the day before, Coffey had no money. Faircloth has
the clothes that Coffey was wearing at her house.

12/08/1994
4:10-4:45 PM

According to Nancy Horton’s 12/08/1994 interview, (conducted at 9:14
PM, shortly after the crime), at 4:10 PM, Horton saw the Victim walking
out of his trailer. At 4:45 PM Horton saw a white male going into the
Victim’s trailer. Horton has seen this man before and was looking out the
door at him.

Horton’s Description: “6’1 or 6’2, bushy hair, brown in color, he had a
hat on, jean jacket (faded), and was carrying a brown bag, very small. No
facial hair, ruddy looking skin.”

According to Nancy Horton’s 12/16/1994 interview, she arrives home
between 4:10-4:15 PM and sees the Victim coming down the street from
his trailer. Horton says hello to the Victim, goes inside her home, and
begins cooking supper. During the next 10-15 minutes, Horton sees a
man out her window walking down the street towards the Victim’s
trailer. Horton states she has seen this man in the past going to the
Victim's trailer.

Horton’s Description: white male, late 30’s, rough looking, dark skin,
about 6’ tall, medium build, black and gray hair and his hair is real thick
looking. The man was carrying something in his hand which she thinks
was a brown paper bag, maybe the size of a 5! bottle. She also recalls
the man had a cap or hat on.

Nancy Horton was cooking dinner in her trailer when Rene Nelson
arrived and asked for a ride to Rainbow Daycare to pick up her kids.
Horton stated that they were gone for approximately 20 minutes.

12/08/1994
4:00-4:30 PM

According to Steve Combs’ 12/09/1994 interview, Coffey comes into the
ABC Store and asks what kind of liquor the Victim likes. Coffey pays
exact change ($3.35) for a bottle of Popov vodka.

12/08/1994
4:00-5:00 PM

According to Russell Swift’s (manager of the A & P) 1/27/1995 interview,
he sees Coffey in the store picking up a six pack of beer. Swift tells
Coffey to leave or he would call police. Coffey puts the beer back and
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leaves. Swift saw Coffey go towards the pay phones. Swift did not know
Rhonda Carson by name but remembers seeing a woman coming in and
out of the store until about dark. Swift mentions that this woman has a
teenage son who is with her a lot. '

12/08/1994
4:40-5:00 PM

According to Shirley Faircloth’s 12/09/1994 interview, Coffey calls her
back and she picks him up at the A & P. He gets into her car and says he
wants to take her out and have a Merry Christmas. He also says he
wants to get Crystal (his daughter) a baby doll. Faircloth asks if he has
money and he says he does. They sit at the A & P for 15-20 minutes and
then go to Woodlands (an upscale restaurant in Boone). While there,
Coffey gives the guitar player $7.00 to pay a song. Faircloth states that
the last time she saw Bragg was a week prior.

12/08/1994
4:50-5:00 PM

According to Rene Nelson’s 12/15/1994 interview, between 4:50-5:00
PM she went to the daycare and was gone maybe 10 minutes. A few
minutes later, her son Jeffrey called her outside and said he wanted to
know “why that damned old Kenneth Coffey and Big Bob were following
him (Coy) up the road.” Jeffrey wouldn’t shut up until she came outside.
Nelson saw Coffey and Bragg. The Victim was almost at his trailer and
Bragg said something like “ain’t that right”, “ain’t that right, you son-of-
a-bitch, Coy” and Coffey was laughing. She could tell they were drunk.
Nelson said Jeffrey got on his bike and told her that he saw them go into
the Victim’s house. Nelson saw Bragg swinging something in his right
hand and it had something round in it and the sock was dark in color.

Nelson describes the clothing of Bragg and Coffey.

Nelson states that Agent Steve Wilson came and interviewed her on
Friday morning and she told him that she had seen Coffey but she was
too scared to say anything else. Nelson describes a previous incident
between herself, Rhonda Carson and Coffey in which Coffey threatened
her and was evicted from the trailer park.

Nelson states she saw yesterday’s Watuaga Democrat and it had Bragg's
photo in it.

Interview included in brief.

12/08/1994
5:00 PM
Or After

According to Phyllis Knight’s 1/27/1995 interview, she is a neighbor of
the Victim and spent most of the day sleeping. She recalls hearing a
noise over at the Victim’s trailer and the time may have been 5:00 PM or
a little after. She describes the noise as maybe a knocking on the door.

12/08/1994
5:10 PM

According to Nancy Horton’s 12/16/1994 interview, she sees the Victim
walking down the road to his trailer. Horton calls her son to eat dinner
and does not know anything else until the ambulance arrives.
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12/08/1994
5:10 PM

According to Cherie Gray’s 12/09/1994 interview, she sees the Victim
going up the steps to his trailer. She says he is wearing a green jacket
and jeans and carrying his walking stick or maybe something with a
brown handle.

12/08/1994
5:00-5:35 PM

According to James “Bo” Tugman’s 12/09/1994, 12/16/1994, 07/18/1995
interviews, he sees the Victim at the ABC Store and holds the door open
for the Victim. Tugman states that he got off work at 4:45 PM and
arrived at the ABC between 5:00-5:30 PM. Tugman stood in line to
purchase his item and Coffey was in line alone behind Tugman.

12/08/1994
5:25-5:30 PM

According to Nancy Horton’s 12/08/1994 interview (conducted at 9:14
PM, shortly after the crime), she sees the Victim going back to his trailer.

12/08/1994
5:30 PM

According to Shirley Faircloth’s 12/10/1994 interview, Faircloth wakes up
from her nap and the phones rings. It is Coffey telling her to pick him up
from the A & P. When she arrives, Coffey is drunk and they sit in the car
talking about where they want to go. Coffey tells her, “Shirley, you
always tell me that | owe you something and we are going to have a
Merry Christmas.”

They go to Woodlands (an upscale restaurant in Boone). Coffey bought
beer for two people at the bar. They stayed and listened to a couple of
sets of a man who was playing the guitar. Faircloth said Coffey had four
$100 bills in his sock and gave her $20. They go to Ichabod’s (bar/pool
hall) and play pool. She believes they stayed about an hour and Coffey
drank two beers. On the way home, Faircloth stops at The Pantry on
State Farm Road and Coffey buys beer. Faircloth says she now only sees
two $100 bills in his sock.

They go to Faircloth’s apartment and Coffey calls his father (Jack Coffey)
at 10:25 PM. She hears him tell his father “Dad, I'll pay you that $126.00
that | owe you.” She also hears him say “Me and Bobby Bragg did
something to come into some money.” Jack Coffey asks Faircloth if
Coffey can spend the night and she says yes. Coffey spends the night at
her home.

Faircloth states that the last time she saw Bragg was a week prior.

12/08/1994
5:45-6:00 PM

According to David Doss’ 12/09/1994 interview, he arrived home at his
trailer and saw a tall man walking up toward the end of the street and
walk to the left toward the Victim’s trailer. Doss said the man had a dark
color coat and blue jeans. Doss does not know what trailer this person
went to.

12/08/1994
5:30-6:30 PM

According to Bradley Wheeler's 01/13/1995 interview, he went to his
girlfriend’s home on 12/08/1994 (Judy Wolber). Wheeler and his friend
were watching TV. Wheeler hears Joe Grimes knocking on the Victim’s
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door and calling for the Victim. Wheeler mentions that on that Tuesday
(12/06/1994), he had heard some yelling and knocking coming from the
Victim’s trailer.

12/08/1994
6:15-6:30 PM

According to Larry Joe Grimes’ 12/08/1994 interview, he went to the
Victim’s home to bring him supper and the front door was closed. He
went inside and saw the Victim lying on the floor face down. Grimes got
his wife Debra and they called 911. Grimes stated he saw the Victim
walking two or three times that day prior to 1:00 PM, but does not
provide specific times.

According to Debra Sue Grimes’ 12/21/1994 interview, her husband
went to bring the Victim dinner between 6:15-6:30 PM. He returned
stating something was wrong with the Victim and she accompanied her
husband to the Victim’s trailer. The Victim was wedged in the corner.
Her husband left to call 911 and she checked the Victim for a pulse.
There was no pulse. When she touched his forehead, her hand had
blood on it. Debra stayed with the Victim until first responders arrived.

12/08/1994
6:20-6:30 PM

According to Cherie Gray’s 12/09/1994 interview, she left her home
between 6:20-6:30 PM to take her daughter to the skating rink. She saw
lights on inside the Victim’s trailer and the lights looked pretty bright.
Gray stated that she had seen a couple of guys walking in and out of the
trailer park. One of the guys had dirty blond hair with a leather jacket
with things hanging off of it. She recalls seeing this guy walking by
himself.

Cherie Gray was re-interviewed on 10/11/1995, when Gray was
contacted at the request of the DA regarding her prior statement
“concerning seeing two people in the trailer park between 6:20-6:30.”
Gray states that as she was getting ready to leave to take her daughter to
the skating rink between 6:20-6:30 PM she looked out her window. Gray
saw a white male with collar length blond hair, maybe 5’10, not heavy,
walking down the street toward the highway. She said he had on a black
leather jacket with chains and do-dads hanging off of it, and he may have
had on blue jeans. Gray did not remember anything about the other
person, but stated that both guys were walking down the street, but they
were not together.

12/08/1994
6:41 PM

Boone Police Department receives a call and police arrive at the Victim’s
home. The Victim is pronounced dead on arrival (DOA).

12/08/1994
7:20-7:46 PM

Boone Police Department Detective Shook and Detective Harrison arrive
on the scene.

12/08/1994

Detectives Shook and Harrison processed the crime scene. This
consisted of taking photographs and preparing sketches with
measurements.

19




7:55 PM-the early
morning hours of

EMS workers take the Victim’s body to the Watuaga Medical Center for

12/09/1994 the autopsy. Detectives Harrison and Shook attend the autopsy. Dr.
Brent Hall performs the autopsy and determines the Victim died from
blunt force trauma. The detectives collect the Victim’s clothing from the
autopsy and take the clothing to the Boone Police Department. There
they meet with SBI Agents Pam Tully and Steve Wilson (approximately
2:30-3:00 AM). All four return to the crime scene where they collect
additional evidence and conduct a search of the scene.

12/08/1994 Detective Shook goes to the home of Nancy Horton and briefly

9:14 PM interviews her. According to Detective Shook’s notes, “During the
interview of Nancy Horton, she gave a description of a possible suspect.”
This interview states that at 4:45 PM Horton sees a white male going into
the Victim’s trailer. Horton has seen this man before and was looking out
the door at him.

Horton’s Description: “6’1 or 6’2, bushy hair, brown in color, he had a
hat on, jean jacket (faded) and was carrying a brown bag, very small. No
facial hair, ruddy looking skin.”

Horton’s interview states that shortly after this, between 5:25-5:30 PM,
she sees the Victim going back to his trailer.

12/08/1994 Detective Harrison interviews neighbor Judy Wolber who has just arrived

9:20 PM home at 9:00 PM. Wolber states she has not seen anything.

12/09/1994 According to Detective Shook’s notes “NOTE The description given by the

4:35 AM interview of Nancy Norton matched the description of Bobby Bragg.”

12/09/1994 Detective Shook called the Watauga County Jail to see if they had a

5:11 AM picture of Robert Bragg. Jailer Patti Eller said that they did not.

12/09/1994 Detective Shook called the Watauga County Jail to see if they had a

5:18-5:30 AM picture of Kenneth Coffey. Jailer Patti Eller said that they had one photo
but she could not let him take it from the jail. Detective Shook made a
copy of the photo and copied Robert Bragg's jail records.

12/09/1994 Detective Harrison learns of the copy of the photo of Kenneth Coffey.

5:47 AM Phone calls are made to the Watauga County Jail to obtain the original.
Detective Harrison’s notes state “Information is received that Coffey and
Bragg might be staying at the Red Carpet Inn.” The source of this
information is not listed.

12/09/1994 Detective Shook obtains the original photo of Kenneth Coffey from the

5:55 AM Watuaga County Jail.

12/09/1994 Detective Shook calls the Red Carpet Inn to see if Coffey or Bragg are

7:30 AM staying in a room there. They are not.
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12/09/1994 Detective Shook, Detective Harrison, and Agent Wilson go to the

7:40 AM Longvue Motel to see if Coffey and Bragg are staying there. They speak
with the manager, Betty Triplett, and she advises that they are not there.
Detectives then check door-to-door and speak with the motel occupants
with negative results.

12/09/1994 According to later interviews with Rhonda Carson’s co-workers at Quality

8:00 AM Inn, Carson arrives at work and tells details about the crime to them.
News and details of the crime have not been reported in the newspaper
yet.

12/09/1994 Detectives Shook, Detective Harrison, and Agent Wilson start to conduct

8:05 AM interviews on Winter Street.

12/09/1994 According to a 12/12/1994 interview, Belinda Reece stated that on either

8:30 AM Thursday 12/08/1994 or Friday 12/09/1994, around 8:30 AM, Bragg
came into the Department of Human Services office in Mountain City,
TN, to apply for Medicaid. Bragg asked Reece for a couple of dollars and
she gave it to him. Bragg carried on a normal conversation with Reece.
Bragg had an odor of alcohol and was wearing a tan winter coat and dark
pants, possibly blue jeans. Bragg was carrying his guitar in a black case.
After speaking with other secretaries in the office, they stated that it was
12/09/1994 when Bragg came to the office.

12/09/1994 According to Jim Earp’s 12/11/1994 interview, Coffey calls Earp at work
9:00 AM from Faircloth’s residence. Coffey states he wants to get back the ring he
sold to Earp because he had come into some money.

12/09/1994 Junior Coffey (Kenneth Coffey’s brother) calls Shirley Faircloth’s house

10:00 AM and tells Faircloth and Coffey that police are looking for Kenneth Coffey.

12/09/1994 Detective Shook and Detective Harrison ride to King Street in an attempt

10:10 AM to locate Coffey and Bragg, but are unable to locate them.

12/09/1994 Detective Shook calls a detective with the Watauga County Sheriff’s

11:24 AM-1:00 Dept. to assist in locating Coffey in the Sampson area. They ride to

PM Coffey’s address, but he is not there. They then go Coffey’s father, Jack
Coffey, at a Christmas tree lot. He advises that Coffey is at Shirley
Faircloth’s.

12/09/1994 According to Jim Earp’s 12/11/1994 interview, Faircloth calls Earp and

11:30 AM says she is scared. She says Coffey had $S400 and that she had picked him
up at the A & P at 6:30 PM on December 8 and Coffey told her they
could go and eat.

12/09/1994 Detective Shook, Detective Harrison, and others arrive at Shirley

1:17 PM Faircloth’s residence and locate Coffey. They transport him back to
Boone Police Department.

12/09/1994 Interview of Coffey. Coffey implicates himself, Bragg and Cothren.

1:48-7:00 PM

Interview included in brief.
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12/09/1994 Detective Harrison and Agent Wilson call ADA Gerald Wilson at his

7:30 PM residence and brief him on information from the interview.

12/09/1994 Coffey calls his father, Jack Coffey, from Detective Harrison’s office to

7:45 PM pick him up at The Pantry.

12/09/1994 Agent Wilson and Detective Shook (with others) call DA Tom Rusher and

7:55 PM relay the case. Rusher tells them to obtain a first degree murder warrant
for Robert Bragg. Rusher tells them at this time he does not want Coffey
charged with anything and for them to schedule a polygraph of Coffey.

12/09/1994 Detective Shook, Detective Harrison, and Agent Wilson go to the

9:20 PM magistrate’s office and obtain a first degree murder warrant for Robert
Bragg.

12/09/1994 Detective Harrison issues a BOLO (Be On The Lookout) for Robert Bragg

11:13 PM and Joe Lee Cothren.

12/10/1994 According to Judy Thomas’ 12/10/1994 interview, Bragg was in Mountain

11:59 AM City, TN sometime after 8:00 AM on Friday, 12/09/1994. She had been in

Mountain City, TN since Wednesday, 12/07/1994. On 12/09/1994 she
had gone over to Jay Manuel’s trailer to clean. She gave Bragg $3.00 to
get cigarettes. Bragg told her that he borrowed $5.00 from Belinda at
Human Services when he was up there to get Medicaid. Bragg brought
the papers back and got Thomas to fill them out and mail them. Thomas
stated that she had spent the night with Bragg at Manuel’s trailer.
Detective Harrison obtained Bragg’s clothing from Thomas at her
residence.

At 2:40 AM on 12/11/1994, Thomas was re-interviewed by Detective
Harrison and Agent Wilson, after Agent Wilson completed his interview
of Bragg. Thomas stated that she saw Bragg sometime Friday morning.
He had mentioned that he and his brother Jim were not getting along.
Bragg pulled a trailer hitch out of his pocket. She asked him what he was
doing carrying a trailer hitch and he said he had been moving some
trailers.

According to Judy Thomas’ 2/12/1996 interview, Thomas stated that she
saw Bragg on Friday morning. She was sweeping off the porch at Joe
Smith’s residence and Bragg walked up the street and brought her the
application for the Medicaid card. Thomas sat on the porch and filled
out the papers. Afterward, Bragg left and said he was going back to
Human Services to turn in the papers. Later in the day, Geraldine
Thomas, who lives across the street from the Smith'’s, called to her to
come across the street because Bragg was there and Geraldine wanted
her to listen to the song Bragg was playing on the guitar. Thomas stated
that sometime late that evening she went over to Jay Manuel’s trailer
which is just down the street. She cleaned Manuel’s trailer and cooked
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supper for Manuel, Bragg and herself. Bragg and Manuel had been
drinking beer. Thomas spent the night at Manuel’s trailer, and she and
Bragg slept in the back bedroom together.

12/10/1994 Based on an interview of Tony Triplett indicating that the Victim hid his

5:55 PM money, Detective Shook, Detective Harrison, and Agent Wilson return to
the Victim’s home with a search warrant. They “mainly” look for money
which the Victim had supposedly hidden. They look in the front
bedroom closet and under the kitchen sink. No money was found. In the
trash, Agent Wilson found an empty Budweiser carton, 11 empty
Budweiser 11 oz. bottles, a small empty Jack Daniels shot bottle, and one
Budweiser bottle cap on the kitchen table.

12/10/1994 Detective Freddie Ainsworth of the Johnson County Sheriff’s Department
called Jim Bragg and told him that he was looking for Bragg because BPD
had a homicide warrant for him. Jim Bragg told Ainsworth that he hadn’t
seen Bragg for two to three months.

12/10/1994 Detective Harrison is informed that Robert Bragg has been arrested in

7:50 PM Mountain City, TN.

12/10/1994 Detective Harrison calls the Johnson County Sheriff's Department and

8:05 PM advises them they will be in route shortly. Detective Harrison and Agent
Wilson drive to Mountain City, TN.

12/10/1994 Agent Wilson interviews Robert Bragg in Mountain City, TN.

9:28 PM
Interview included in brief.

12/11/1994 According to Cora Teague’s 01/17/1995 interview, around noon, she,

12:00 PM Coffey, and Greg Richardson were behind the A & P waiting until it was
the legal time that they could buy beer. While they were waiting, Coffey
pulled out a pearl-handled pocket knife and handed it to her and stated,
“Here cuz, | didn’t get you a Christmas present.” Coffey placed the
pocket knife in her hand. Teague recalled that the Victim had the same
type of knife and she believed it was his knife. Teague stated she saw a
gold nugget ring in the field beside the A & P.

12/12/1994 According to Bonnie Mae Brumfield’s 12/19/1995 interview, Coffey came
to her house on 12/12/1994 and brought a newspaper that had the
article on the murder. She asked Coffey who he thought did it and
Coffey said, “Bobby Bragg.” Brumfield is Coffey’s first cousin.

12/12/1994 Jewell Triplett stated she was off this past Friday. The writing on the gas

12:12 PM voucher looked like that of the custodian, Violet Eller. Triplett works
Monday through Thursday. Violet works Tuesday through Friday.

12/12/1994 According to Henryk Ossowski’s 12/15/1994 interview, Ossowski saw

1:30-2:00 PM Coffey on the steps of the Hospitality House. (He believes it was

12/12/1994). Coffey wanted to know if Ossowski had heard about the
Victim. Ossowski replied that he had, and that he knew that Coffey had
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been there. Coffey got in Ossowski’s face and said, “but | left.” Coffey
stated that the police had already questioned him.

12/12/1994
2:10 PM

Detective Harrison and Detective Shook take custody of Robert Bragg in
Mountain City, TN and take him to Boone, NC. Bragg waived extradition.

12/13/1994

According to Bonnie Mae Brumfield’s 12/19/1995 interview, Coffey came
back to her house on 12/13/1994. Bonnie asked Coffey what Bragg killed
the Victim with. Coffey said that Bragg had a trailer hitch ball in a sock.
Coffey said that the morning after the Victim got killed, Coffey woke up
with over $600 on him. Coffey said he didn’t know where it came from.
While there, Coffey opened his wallet. Brumfield saw a lot of money.
There were a bunch of $20 bills and at least one $50 bill. Brumfield,
David Auton, Bryant Auton, and Chucky Brumfield were there during this
time.

12/12/1994
3:18 PM

Robert Bragg is served the warrant officially charging him with first
degree murder.

12/13/1994
1:45 PM

Detectives serve a search warrant on Bragg for all inventory and items
seized during his arrest.

12/14/1994

According to his 12/16/1994 interview, TJ Carson stated that he called
David Coffey and Harley Coffey. Harley Coffey told TJ that he saw money
that Kenneth Coffey had while Coffey was partying at his house. Harley
said that David Coffey’s mother saw $50’s and $20’s while Coffey was
flashing the money around. David Coffey said that his mother saw the
money.

12/15/1994
9:03 AM

Detective Harrison is notified by Detective Charlie Danner that Coffey
called the jail “to see how Bobby Bragg was doing.” This call came in on
Wednesday, 12/14/1994 (time unknown).

12/15/1994
9:00-10:00 AM

In his 12/16/1994 interview, TJ Carson stated that he saw Coffey at the
courthouse. He and Coffey were outside smoking around 9:00 AM, when
TJ asked Coffey if he knew how the Victim was beaten. He asked Coffey
if he was there and Coffey initially said “No.” Coffey then said that he
saw blood and ran behind the A & P. Coffey said that Bragg told him if he
said anything, he would kill him. Coffey said he had proof that he was
with Shirley Faircloth when it happened.

At around 10:00 AM, TJ saw Coffey in the break room at the courthouse.
He saw Coffey pull out his wallet. There was a lot of money in it. TJ told
Coffey, “I bet I've got more money in my wallet than you do.” Coffey
said “l don’t think so.” TJ asked if Coffey had been working for his dad
cutting wood, and Coffey responded “I have a little bit.” TJ then asked
“Did you get your disability yet?” and Coffey said, “No.” TJ asked Coffey
if Bragg had given him money and Coffey didn’t say anything. TJ stated
that the money he saw in Coffey’s wallet was straight money that didn’t
have any wrinkles on the bills.
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12/16/1994
1:14 PM

Nancy Horton was interviewed again on December 16, 1994. During this
interview, Horton told investigators that she went to the A & P and got
the Watauga Democrat out of the newspaper rack. While at home with
her friend, Shannon, she looked at the newspaper and Horton said
“That’s that son-of-a-bitch that killed Coy.” Horton stated that she had
known Bragg for five years. Bragg used to come to her home when she
“used to drink real bad” and there were a lot of drunks there. Horton
further stated that she had given Bragg a ride in the past. Horton told
police that she had a photo of Bragg at her home. Horton stated she
would swear in a court of law that Bragg is the same person that walked
by her trailer on the evening of December 8.

At 1:14 PM, Nancy Horton provides a photograph of Robert Bragg and
detectives take the photo into evidence.

12/20/1994
3:.04 PM

Patrolman Gerald Hayes is interviewed about his 12/06/1994 arrest of
Bragg and Coffey. Hayes stated that he responded to a two intoxicated
persons call at The Pantry beside the Peddler. Patrolman Hayes recalled
one of them saying “We can go to Coy’s.” Patrolman Hayes remembered
seeing the Victim walking south toward The Pantry. Both Coffey and
Bragg were placed in handcuffs. Patrolman Rasnake patted down Bragg
and found a white sock that contained a trailer hitch ball in it. This was
located in the right pocket of Bragg’s brown coat. Rasnake asked Bragg
“Why are you carrying something like this around?” Bragg said, “I never
know when | might need to use it on somebody.” Rasnake possibly said,
“You could kill somebody with that thing.” Hayes and Rasnake asked
Bragg, “Where did you get that?” Bragg said, “l found it.” In route to the
jail, Hayes asked Bragg, “Why do you carry something like that with
you?” Bragg said, “Man, you never know; you might need it out here.”

12/21/1994
10:30 AM

Detective Shook and Harrison pick up Coffey and serve him with a search
warrant to obtain a blood sample. They transport him to the hospital to
obtain his sample. While in route, they ask Coffey if he is still willing to
take a polygraph and he stated he would be but was a little nervous
about it. Detective Harrison tells him the test will be scheduled.

12/22/1994
11:58 AM

Detective Harrison and Detective Jim Wilson search the field adjacent to
the Greenway Trailer Park (Summer Street) and the A & P. While
searching, they locate a white and red sock on the ground that appears
to have a possible stain and did not appear to have been laying on the
ground very long. They collect the sock. The remainder of the search
reveals negative results.

12/22/1994
3:55PM

Detective Shook interviews Lisa Hanes. According to her interview,
Thomas Pope told Lisa that a lady that used to live in the trailer park was
standing on the front porch when the Victim was killed. She doesn’t
recall who the lady is.
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12/25/1994 -
12/28/1994

According to Henryk Ossowski’s 01/05/1994 interview, he stated that on
Christmas day, Coffey, Cora Teague, Greg Richardson, and Shirley
Faircloth were at Ossowski’s trailer. They asked Coffey what happened.
Coffey said he went to the liquor store and when he got back, he saw
Bragg hit the Victim and blood flew. He then got scared and left. After
telling the group this, Coffey struck Greg Richardson and left with Shirley
Faircloth.

Henryk Ossowski stated that Coffey came back on the evening of
12/26/1995. Ossowski asked Coffey to leave. Coffey refused. Ossowski
called the police. The police arrived and took Coffey to jail.

Note: According to Detective Harrison’s notes, Coffey is arrested by
Boone Police in the Greenview Trailer Park and placed in 24 hour hold
until he is sober. This occurs on 12/26/1994 at 7:24 PM.

According to Henryk Ossowski’s 01/05/1994 interview, on 12/27/1994 or
12/28/1994, Coffey came back to his house. Cora Teague and Greg
Richardson were there. They asked Coffey again what happened to the
Victim. Coffey said he wasn’t there and that the Victim was like a father
to him. When Ossowski confronted Coffey with what Coffey told him on
12/25/1994, Coffey didn’t say anything else. Every time Ossowski asked
Coffey about it, Coffey gave a different answer.

12/28/1994
10:45 AM

Detective Shook and Detective Harrison interview Jolene Latty. Latty
states she can’t remember what day it was, but Coffey came to her
trailer around lunch and drank some Jack Daniels. Her on-again/off-
again boyfriend, Richard Rominger, came by about 2:00 PM and was mad
Coffey was there drinking. Coffey spent the night, and the next day went
to Ossowski’s trailer. When he returned, he said Robert Bragg had been
there at Ossowski’s trailer also.

12/29/1994

According to Cora Teague’s 12/29/1994 interview, she saw Coffey in the
field beside the A & P. Coffey came up to her and said, “I swear cuz, |
didn’t do anything.” Teague told Coffey she knew he was over there.
Coffey said that he, Bragg, and Joe went to the Victim’s trailer together.
He said that when he got back, he saw Bragg hit the Victim. He told
Teague that he tried to get Bragg off of the Victim and Bragg threw him
up against the wall. He said that Bragg and Joe both turned on him and
he left. Coffey told Teague that he went to get a girl named Chris and
that he stayed all night there. Teague stated that she had talked to Chris
and Jack Coffey (Coffey’s father) and they both said that Coffey stayed
there all night. Coffey told her that during the day, Bragg was talking
about trying to rip Henryk Ossowski off. Bragg had gone to Longvue
Motel to see Elaine and Kenny Jones on that Thursday (12/08/1994).
They wouldn’t let him in that day. Coffey told Teague that Bragg used a

26




trailer hitch ball in a sock. Teague has seen the ball in the sock. Teague
stated that Bragg would keep it in his right sock on the inside of his leg.
Coffey also told Teague that while he was in jail this week, Bragg told
Coffey that if he didn’t change his story, he would kill Coffey. Coffey told
Teague that he had asked the jailer to put him in with Bragg.

12/29/1994
12:25-3:40 AM

Detective Harrison and Agent Wilson interview Joe Cothren. Cothren
contacted Detective Harrison after learning police were looking for him.
Cothren stated he was friends with the Victim but has only met Coffey
once and would not know Coffey if he saw him. Cothren stated he did
know Bragg from the Hospitality House. Cothren was asked if he had any
enemies in Boone and he stated that he owes Cora Teague $50.00.
Cothren stated he was in Ashe County at the time of the murder at his
sister’s home.

12/29/1994
1:34 PM

Detective Harrison receives a message from Nancy Horton and returns
her call. Horton has read in the newspaper “where a man was beaten
out in the east end of the county” and she mentioned that Rhonda
Carson was living off of Wildcat Road and she wondered about some of
the people that hung around her.

01/03/1994
9:30 AM

Detective Harrison testifies to the Grand Jury regarding Bragg. He
testifies about the statement that Kenneth Coffey had given to Agent
Wilson and Harrison. Detective Harrison states he didn’t give Coffey’s
name at the Grand Jury but advised them that they had a statement
from a witness that was there when the Victim was beaten at his
residence. A true bill of indictment was returned on Bragg.

01/04/1995
9:45 PM

Jolene Latty calls Detective Harrison intoxicated. She “made mention
that Kenneth Coffey said he hit Coy (Victim).” She was very intoxicated
and said she was scared.

01/05/1995
2:48 PM

Detective Harrison, Detective Shook, and Agent Wilson ask Coffey about
the polygraph and he states he doesn’t have to take the test. Coffeyisin
the Watuaga County Jail on a probation violation. They tell Coffey that
he (Coffey) said he would take the test to verify the statement he
provided to Agent Wilson and Detective Harrison on 12/09/1994. Coffey
said he wasn’t going down for the test.

01/05/1995
3:30 PM

Detective Harrison calls ADA Gerald Wilson and relays that Coffey is
refusing to take the polygraph exam, the fact that Coffey has been
spending money, that Coffey has told different tales about how he came
into the money, and some inconsistencies about Coffey’s statements.
ADA Wilson advises Detective Harrison to meet with him the following
morning.

01/06/1995
10:45 AM

Detective Harrison, Detective Shook and Agent Wilson speak with ADA
Gerald Wilson. ADA Wilson advises them to obtain a first degree murder
warrant on Coffey.
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01/6/1995
1:00 PM

Detective Shook and Detective Harrison obtain a first degree murder
warrant for Kenneth Coffey.

01/06/1995
1:57 PM

Detective Shook and Detective Harrison interview Coffey (after
transporting him to the Boone Police Department). Coffey states that on
12/08/1994, he woke up at Jolene Latty’s trailer, and then walked to the
A & P. He saw Jim Earp and Earp took him up town. Coffey sold two
rings.

Coffey then went to Attorney Diane Griffin’s office, stopped at Boone
Drug for a cup of coffee, and walked on downtown. He was stopped by
two deputies and served with subpoenas for court. He walked to
Bonjangles for a drink and tried to call two people. He spoke with a man
at Harris Teeter and then walked over to the Victim’s. The Victim said he
would like to have some beer, so Coffey walked to the Amoco station
and bought a 12-pack of Budweiser. They sat around drinking and
talking. Coffey then went to sleep and woke up around 3:00 PM. The
Victim gave Coffey $3.35 out of the front of his overalls and asked Coffey
to go get him some liquor. Coffey walked to the store, seeing Rhonda
Carson both ways.

As he walked back, Coffey saw Bragg and “Joe Cocker or something like
that” at the mailboxes. They followed him back to the Victim’s and
walked in about 30 seconds later. Coffey says the Victim thanked Coffey
for the liquor and then drank it. The Victim cussed them and Bragg
struck the Victim with both fists at the same time around the Victim’s
eyes. Coffey saw Bragg pull out a white sock that had the trailer hitch in
it out of his coat pocket. It was in Bragg's right hand and he (Bragg) hit
the Victim in the face and the Victim fell to the floor. Coffey got scared
and left. Coffey ran to the A & P and called Shirley Faircloth to pick him
up. Coffey states that when he first walked to the store, he had called
Faircloth and she had told him to call her back in twenty minutes.

Interview included in brief.

01/06/1995
7:17 PM

Detective Harrison serves Coffey with the first degree murder warrant.

01/09/1995
1:45 PM

Rhonda Carson is re-interviewed. Carson is asked why Coffey would sign
a statement saying that she (Carson) was at the Victim’s trailer on the
front porch when the Victim was beaten. Carson replied that Coffey is
just out to get even with her. Carson is also confronted with the fact that
she had talked to a co-worker on the night of 12/08/1994 about the
murder and was talking to her other co-workers on Friday morning,
12/09/1994, giving details of the crime. Carson denied these allegations.
Carson maintained that she did not know anything about the murder
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until Friday afternoon when Olen Humphry told her son TJ about the
Victim getting killed.

Carson agreed to take a polygraph.
Carson was again asked whether she called anyone on the night of

December 8. Carson stated that she called Billie Greene, who has a 910
area code.

01/10/1995 Detective Harrison receives a call from Kenneth Suddreth. Suddreth was

3:55 PM relaying information he received from Anne Cobler, who was Rhonda
Carson’s landlord. This was information that Carson had said she helped
the boys that did this to the Victim and that’s why she (Rhonda Carson)
needed to get out of town.

01/11/1995 Detective Harrison (with Lt. Willie Watson) interviews Billie Greene.

1:32 PM Greene worked at the Quality Inn with Carson. Greene stated on the

night of the crime at approximately 8:00-9:00 PM, Carson called her at
home and said “you wouldn’t believe what happened.” Carson said a
Bragg boy and her boyfriend (Kenneth Coffey) killed the Victim. Carson
said they hit him once and blood went everywhere. Carson told Greene
that she (Carson) was standing in front of the A & P and “she said the old
man tried to talk to her to her and she ignored him and if they want to
question me, that they can talk to that manager because she (Rhonda)
was right at the door and Rhonda was pacing up and down in front of the
store.”

Greene also stated that if anybody said anything that Rhonda was with
her (Greene). The call lasted maybe 20 minutes. Carson was nervous

and concerned about her son. Carson stated “l don’t have any money
but Kenny has money.”

On Friday, 12/09/1994, between 8:00-8:30 AM, while at work, Carson
started talking about it again and repeating the same information.
Greene provided the names of other employees who were around when
Carson told this story: Beatrice Seagle, Kathy Martin, Laura Hicks, Betty
Ann Houck, and Florence Beaver.

Beatrice Seagle, Kathy Martin and Laura Hicks were all interviewed by
police and confirm that Carson told this story. They also state that the
news had not come out in the Watuaga Democrat yet and Carson knew
the details above.

Betty Ann Houck and Florence Beaver were never interviewed by police.
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01/17/1995
1:25-2:08 PM

Cora Teague told police about a knife that Coffey gave her on
12/11/1994 and a gold nugget ring she saw in the field by the A & P that
looked similar to the one that the Victim had.

Detective Harrison took Teague and Greg Richardson to the field beside
the A & P. Teague showed Detective Harrison the location where she
had seen the ring. Detective Harrison was unable to locate anything.

At 2:00 PM, Teague and Richardson went with Detective Harrison to the
residence of Conrad Cox. Teague went inside. At 2:08 PM, Teague came
back out of the apartment and handed Detective Harrison a pearl-
handled pocket knife. Detective Harrison had Teague sign a property
report. Teague stated that when Coffey gave her the knife, it looked like
it had blood on it. Note: This item was tested and failed to reveal the
presence of blood.

02/12/1996

According to Judy Thomas’ 02/12/1996 interview, she had been
interviewed by Pl Jerry Vaughan (who she thought was a lawyer) and
attorney Vince Gable on 01/30/1996. Thomas told Detective Harrison
that they asked her questions and that she thinks she told the attorneys
that she thought that she talked to Bragg on a Wednesday but she’s not
sure what Wednesday she saw Bragg.

02/27/1995
6:05 PM

Crimestoppers receives a tip involving Rhonda Carson.

Information included in brief.

02/28/1995
9:45 AM

Crimestoppers receives a second tip involving Rhonda Carson.

Information included in brief.

03/01/1995
9:43 AM

Detective Shook and Detective Harrison interview Fredrick Calhoun after
picking him up at the Watauga County Jail. Calhoun was in jail with both
Coffey and Bragg. Calhoun heard Bragg denying involvement in the
crime and said Coffey must have done it. Bragg called Coffey a liar.

03/13/1995
11:20 AM

According to Tammy Pollard’s 03/13/1995 interview, she has heard a
couple of stories about the Victim’s death.

The first is that Coffey was there and Coffey ran, and Bragg chased Coffey
down and was beating Coffey and Coffey got away from him and Bragg
ran Coffey down at the A & P and Bragg threatened to kill Coffey if Coffey
told anyone.

The second is that Coffey had stayed at the trailer about twenty minutes
after Bragg had left the Victim's trailer. A few days later, Coffey was
bragging about the murder of the Victim.
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On the Thursday that the Victim was killed, according to her boyfriend,
Jack Coffey (Coffey’s dad) told Pollard’s boyfriend that his son, Coffey,
had gotten into it with the Victim earlier in the day and that Coffey had
busted the Victim’s mouth or nose. Jack Coffey said that Coffey had told
so many stories that he didn’t know what to believe.

03/20/1995
9:30 AM

Detective Harrison interviewed Coffey’s probation officer, Randy
Townsend, by phone. Townsend stated he spoke with Coffey shortly
after the murder in reference to Coffey’s probation. “Kenneth told
Randy that he had gone to the liquor store to get Coy some liquor. He
went back to the trailer and Bobby Bragg came in. Bobby and Coy start
arguing and Bragg started hitting Coy. Kenneth said he got scared and
ran away.”

03/20/1995
1:20 PM

According to Jack Coffey’s (Coffey’s father) interview, on the day the
Victim was killed, Coffey told him that he went to the liquor store and
got the Victim a pint of liquor and that while his son was there, that the
Victim turned around to Bragg and said to Bragg, “You son-of-a-bitch, get
out of my house.” He said according to Kenneth, that Bragg pulled out a
trailer hitch ball and Bragg hit the Victim and blood splattered. Kenneth
told Jack that he ran to the A & P and was sitting on the bank, Bragg
came around the A & P, threw down a $100 bill and Bragg ran on.
According to Kenneth, Tony Triplett and his wife saw him at the A & P.
Kenneth told Jack that there was also a blond-headed man at the
Victim’s trailer.

03/21/1995
2:45 PM

Detectives interview and polygraph Coffey.

Interview included in brief.

03/23/1995
3:30 PM

Detective Harrison went to Rene Nelson’s home and spoke with her and
her sister (name not provided). Detective Harrison asked both of them if
they had seen a female in the trailer park in the afternoon on the day
that the Victim was killed. They said they had not. Detective Harrison
asked if they knew Rhonda Carson and if they had seen her that day.
Both stated that they had not seen her that day.

03/24/1995
3:10 PM

Detective Harrison returned to speak with Rene Nelson and her mother,
Linda Wilcox. Harrison asked Nelson again if she had seen a female in
the trailer park on the day that the Victim was murdered and she stated
she had not.

04/20/1995
9:58 AM

Defense Attorneys for Bragg viewed the physical evidence and requested
that latent lifts be taken from the vodka bottle collected from the
Victim’s home.

05/01/1995
10:40 AM

Detective Harrison and Detective Shook process the vodka bottle for
prints.
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Note: Boone Police Department had the one identifiable print located
on the vodka bottle compared to Coffey, Bragg, the Victim, and two
employees who were working at the ABC Store and handled the bottle
on 12/08/1994. All five individuals were excluded as matching this print
and the print remains unidentified.

09/01/1995

Jonathan Harmon was interviewed. Harmon was in jail awaiting his court
date on 09/06/1995. Harmon stated that while he was in jail, he was in a
cell across from Coffey. Approximately two and a half to three weeks
prior, Coffey started talking to Harmon. Harmon stated that Coffey told
him that he was drunk, and around 5:00 PM Coffey went over to a guy’s
trailer. He thought that Coffey said the guy’s name was Cory. Coffey
told him that the guy had been getting checks, had been saving money,
and had around $1,500. Coffey then told Harmon that he “killed the
man” or “killed the old man” and got around $1,500. He said that he hit
him and that he didn’t mean to kill him. Harmon stated that Coffey told
him that he left and went to The Pantry and called a woman by the name
of Rhonda to come and pick him up. After she picked him up, Coffey
went back to his house in Sampson. He got scared, took a shower, and
burned his shirt and pants. Coffey told Harmon that after that, some
woman took him to a bar in Blowing Rock and he stayed there until 11:00
or 12:00.

Harmon further stated that later in the day, Harmon was telling Dwayne
Barksdale what Coffey had told him. He thought that Coffey was asleep,
but Coffey got up, gave him a look and went to the telephone. He heard
Coffey tell someone he called “Dad” that “the little son-of-a-bitch is
making up something about my case and he’s lying.” Coffey requested
that his dad have his lawyer come up that day. Coffey then threatened
Harmon by telling him “When | get out, I’'m going to kill you and I'm
going to smash your face in.”

Harmon stated that around 2:30 PM, he told Pam, the jailer, what Coffey
had said and about the threats that Coffey made and asked to be moved.
Later that evening, jailer Danny Yates moved him to another cell.

02/07/1996
4:02 PM

According to an interview of Kenneth Coffey by Agent Wilson, Coffey had
requested to speak with ADA Jerry Wilson and Agent Wilson was
instructed by ADA Wilson to meet with Coffey. Prior to this, Coffey had
been offered a plea arrangement which was contingent on his truthful
testimony in future court proceedings. Coffey wanted to discuss
guarantees from the District Attorney’s Office that his court disposition
would be amended if he testified against Bragg.

Interview included in brief.
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Agencies and Agents

After the Victim’s body was discovered, the Boone Police Department (BPD) and the
North Carolina State Bureau of Investigation (SBI) began investigating this case. Detectives Jim
Harrison and Mark Shook of BPD were assigned to the case. Agent Steve Wilson of the SBI also
responded to the crime scene and assisted with the field investigation. Agent Pam Tully of the

SBI assisted with processing the crime scene.

Initial Investigation

On the evening of Thursday, December 8, 1994, Detectives Shook and Harrison of BPD
arrived at the scene and began their investigation. In the early morning hours on December 9,
1994, Agents Wilson and Tully of the SBI arrived at scene and began their investigation. This
involved taking crime scene photographs, measurements, and collecting items of physical

evidence. A diagram of the crime scene is included below.
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Although crime scene photographs were taken, many were under or over developed
and therefore the images captured cannot be seen. This is noted in the BPD Detective notes as
being due to issues with the camera used. The crime scene photographs that can be seen are

included below.
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Coffey Interviews, Arrest, & Polygraph

Coffey was initially interviewed on Friday, December 9, 1994, the afternoon after the
crime occurred. Coffey was interviewed again on January 6, 1994 and was subsequently
arrested after that interview. On March 21, 1994, Coffey took a polygraph. Coffey made
several comments to the polygraph examiner, Agent Jonathan Jones of the SBI. He then gave a
statement to Detective Shook. A copy of each of Coffey’s statements, along with the results of

his polygraph examination, are included below.
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SBI FILE: 494-H-32
ACTIVITY: December 9, 1994
VICTIM: Coy (NMN) Hartley
DICTATED: March 21, 1995
RECEIVED: March 28, 1995
TYPED: March 29, 1995

COPIES: (1) Records; (2) SA D. S. Wilson;
: (3) SAC J. S. Momier, Jr.; (4) District Attorney
J. T. Rusher

Kenneth Eugene Coffey, W/M/29/DOB: 01/24/65; Residence: Route 4,
Box 519, Sampson .Community, Boone, North Carolina, Telephone:
704 264 4340; Bus1ness Jack ,Coffey (Father), Route 4, Box 519,
Boone, North Carollna,-Telephone 704- 264 4340; (Suspect):

Coffey was 1nterv1ewed between approximately 1:48 p.m., and

Ts -p.M., on Frlday, December. 9, 1994, by SA D. S. Wilson and
Detectlve Ts B Harrlsonfwhlle in Detective Harrison's office at
the Boone Pollce Department ln Boone, North Carollna r-Rlso .
present at tlmes durlng thls interview was Détective M Shook.

Detective ‘R: O.-Hallej;—~of-the Watauga County Sheriff's 0ffice-in
Boone, was, contacted by 1nvest1gators due to hls belng famlllar

: 7 s “SA Wllson learned that Kenneth
Coffey does nét-havera - valldwdrlver s licensei- -SA Wiiscn - -

traveled w1th Detectlve Halle in_ an, attempt to locate Coffey at
2ive® resul Detectlve Halle was -

Erobatlon and 1s —
_fJanuary 6, 94 “dack’ Coffey said’
'gFalrcloth s, then he may be at Coy

travelang from theﬂA'& P Grocery Store

Coffey wasllnltlally‘contacted at the re51dence of Shlrley
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Falrcloth at Shoy Cole Street in Boone, by Detectlve Halle .and
SA ‘Wilson at approx1mately 1:24 p.m. Detective Halle asked '
Faircloth if Coffey was there and she responded that he was.
Coffey came, to the ‘door and “then’ walked outside to. Speak with
Detective . Halle and SA Wilson. Detective'Halle told Coffey that
SA Wllson .was needlng to speak to him about a hom1c1de case
belng worked by the Boone Police Department. Detective Halle
asked Coffey if he would accompany 1nvest1gators to the police
department to answer questions. Coffey responded that he would
and was told that investigators would return him to the
destination of his choice.’ Coffey was asked by Detective Halle
if he was carrying any weapons and -he responded no. Coffey was
not handcuffed .or.restrained before gettlng 1nto Detectlve o

v

he had heard that’ Coy was dead Frém Falrcloth
';call from Hazel Byers thls' o

agree ; coﬁpany—investlgators to’ the offlce ‘for an a;w
1nterv1ew.‘-Coffey responded to the effect,’"Sure."~w had

frv1ew of“Coffey began at:approx1mately 1 48 p m.,
astetectlve Harrlson asked hlm personal data relatlnghtOIhls
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type athletlc pants, andva navy winter.vest

The formal 1nterv1ew of Coffey began at approx1mately 1:48 p.m.

Coffey was. agaln told that 1nvest1gators apprec1ated hlS ,
assistance by consenting to be interviewed on this date. Coffey
was also told that he was not under arrest and that if he needed
anything he would need to tell 1nvest1gators Coffey indicated
that he-understood this. S

Detective Harrison initially asked Coffey personal data
questions pertaining to such facts as his full name, date of
blrth address,.telephone, et cetera . Coffey indicated that he
was 5‘9" tall and welghed 180" pounds , HlS Soc1al Securlty

Coffey stated that. he has known Coy since Coy was. about 70 years
old j Coy is at the ABC Store several tlmes a day Hazel Byers
,called‘and sald that Coy was dead He has never had words

eyt hawe F

?%Etefdaym(Thursday,'DeCember 8, 1994), he was at the A & P on
two occa51ons He asked Mr Sw1ft,,the manager,,what time it
”and he sald 3 45 p.m} He sald not to be 1n_the A & P or he

"call the pollce

7 ”last tlme h s w'Coy ‘was at about 3:30 p ‘m., " (Thursday, -
Decefber~8, 1994y : " ‘He- had gone by to' just:tell: Coy’ Merry-
Chrlstmas Coy, asked him to go to the ABC Store for him.and
gave “Coffey $3. 35 to by vodka*wQCoy took the money from hls o
' eﬁdid;nbtrsee a*wallet;z -Coy looked pretty drunk
Coy was 51tt1ng at” hlS table

Bobby Bragg was there w1th Joe Cocker, he

lS notrsure of Joe S. last name: - Joe.is a: blond headed. guy. He
;really know Joe and.has seen hlm tw1ce He used to date

When Falrclothaplcked hlm up at the A & P she drove to Blow1ng

S 000021
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Rock where they went into Woodlands for a couple of hours. They
then went to Ichabod's for an hour or an hour and a half.

He (Coffey) had a couple of hundred dollars on him yesterday

He had done some work for Jeff Greene in Blowing Rock -and was
paid on Wednesday in the amount of either $280 or $286 He was
pald in cash. He.had met w1th Greene behind Makotos Restaurant,
he can't say about a time, but it was between 9 a.m. , and

9:30 a.m. After leaving, he caught a ride in a Brown .Bronco to
BAho Motel' and walked the rest of the way to his trailer in
Sampson. By Thursday morning heqhad spent the money and was
broke. ' C ‘

He had left Joleen 'S (phonetlc spelllng) ,ﬁl%ﬁégéiRéhlﬁ&er
stays there sometlmes T T Raamem e

He went to the Amoco and bought a 12 pack of Budwelser beer in’
bottles EiHe went to ‘Coy! S, arr1v1ng around 11 a.m. ,.and drank
w1th Coy. He drank four or flve of the“beers, whlle Coy drank
the rest.{, ST ' ; .

fie ‘st “to_EAE AmbEd Btueed 678 M, "and 10 4. i

He had been to Attorney Dlane Grlffln §° offlce tHat' mornlng
Griffin is working on his disability. He went to set up an
app01ntment for next Tuesday,:December 13, :1994,. at, 11 a.m.
(Coffey shows 1nvest1gators ‘a’ blisiness. card: 'with thlS date and
tlme )
At 9 Himd ~he‘caught a‘rlde w1th Joe Earp from the AV' g

gave hlm a ride: to the Golden Pawn, ngh Country Gold,and Pawn
He sold “two ! rlngs One of" the rlngs he sold to Earp and the*
sther* ‘he - pawned -

Whlle walklng back from town, whlle ifi- the V1c1n1ty of the
McDon'ldfs, two. deputles stopped hlm and served Subpoenas ‘on him

e’ ther 45 +to urphy’szestaurant because he left hlS
jacket andia5bottle ‘of ‘medicing there. When Heé~ ‘got” there, B

Murphy § was not open, but he knocked on the door, A lady let
hlm 1n and he asked them.lf_they had seen hls med1c1ne i HlS

000022
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Bragg is carrylng a white sock. contalnlng a chrome traller hitch
and is designed to screw down on a stud for mounting on a
bumper. Bragg also carries a knlfe with a handle llke a set of
"brass knuckles . 8

He' did not see Bragg hit anyone. Bragg has h1t on separate past
occasions Doyle Pitts, Roger Winkler, and Louise Coffey
(Kenneth‘s ex- -wife) . . Loulse had to get several stltches

At another p01nt, 1nvest1gators asked Coffey to repeat detalls
regarding his activities on December 8, 1994. Coffey stated
that sometime between 8 a.m., and 10 a.m. ;, he went into the
Acho and bought ,a 12- ~pack of beer and . took it. to. Coy's trailer.
He drank thé peer with Coy,} He, then went by. Rlchard Romlnger s
and Joe Lynn s”(phonetlc spelllng) 'He. went uptown ‘getting a
rlde w1th Jlm Earp td the pawnshop downtown ‘6n King” Street. Heé
sold ‘& ring to’ Earp and the ownerof the pawnshop for $10 each.
He then went to Dlane Grlffln .S offlce to. set.up an app01ntment
i her through her secretary ' He ‘has. that'date and tlme on" "
the card shown to 1nvest1gators That date and tlme 1s 11 a.m.,
oh’ Tuesday, December 13, °1.994. 'wWhile' walklng '‘back t6 Coy s, he
was stopped by two deputles who served.a. Subpoena on him to. be
ln courtm He was rlght below McDonald's when the deputles'L

him, ; PR - R a. m . he was, back at Coy s.

igh fbefore'g01ng back" 6 C¢

“that.he was present when Bob y'Bragg
jThursday, December 8 1994 ) Detall‘“
i ed from Coffey 1n"verbal form;

| V'Bobby got the ' Wallet
fled the traller SA Wllson asked
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body was lying beside bed. SA Wilson was aware that Coffey
could not read or write. based on his earlier referenhce to this
fact. .That orlglnal piece of paper bearlng the sketch drawn by
SA-Wilson at the.direction. of Coffey has been retained by

SA Wilson in his case file.. A copy of the sketch has been made
part. of thls 1nterv1ew report as an attachment

At approx1mately 5:40,p.m,, SA Wilson asked Coffey if he wanted
to. take a break. He stated that he would and exited the _
investigations area to the garage with open bay doors. Kenneth
was unattended and returned inside the investigations area at .
approx1mately 5:45 p. m.

Coffey s statement was then obtalned w1th SA Wllson taklng
notes Coffey stated that he was at Joleen Latty s, traller on
.Wednesday mornlng He we_t;uptown 5t He got there by gettlng a
rlde w1th Jlm.Earp He' was taken to the pawnshop on’ Klng -
Street He sold Jlm a rlng and the owner 2 rlng ‘for $10°a 7

plece

'He we”t‘tole'ne Grlffln s offlce to make" an app01ntment CHe
left there’w lklng to. Murphy s -to get hl_ coat and medlclne s
calle 'anabuse (phonetlc spelllng) T "He left Murphy s walklng to
BOJangle 5 Restaurant to'gét a soft drink." " It was’ rlght below
McDonald's-that the" ‘deputies stopped him and served the Subpoena
on, him: He thyn”walked on to the Amoco and bought theIlZ pack
-of beer 1n U] EET » :

Adrank four or’ fiveé beers! and 1éft the*rest “for Coy He" left

Coy's and walked to Joleen's trailer (Phllllp s Trailer Park).

He walked back_to Coy S, at about 3230 pame Coy asked,hlm to - go
5 - Bfe\'A , (Coffey) .go

O;proof

et .- & l-
U ety R

ot nand Greenway
g ;S me Bragg and Joe (LNU) also known as" Pretty
"Boy Joe supposedly from Mountaln Clty,_Tennessee v He- told: Bragg
'and-Joe that“he was g01ng to Coy s. to.take him, hlS llquor They
' (Coffey) walks off towards Coy s
iThey then follow hlm up '

{80
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Coy had the front door open when he arrived. He (Coffey) goes
in the trailer. -Bobby and Joe enter behind him. Coy sees Bobby
and Joe and says to Bobby to the effect, "Get the hell out of my
housefyou gon-6f+a~bitch:" Bobby and Joearée inside the living
room. Bobby ‘thHen hits"Coy 'in the face with both his flsts maybe
four or five times. Coy fell onto the bed ' Bobby pulled a sock
containing a chrome, silver looking trailer ball from his
pocket. He. (Coffey) has seeh this weapon before and knows the
sock ‘to .contaii the trailer -ball. He saw it taken from Bobby on
this past Monday or Tuesday inside.the jail by Danny (Jailer
Danny Yates) and a brown headed girl. ;

Bobby hlt Coy An. the. head w1th the . sock and ball and. blood a5
splattered Bobby only hlt Coy w1th the ball once that he saw

.....

and he (Coffey) fled the traller ~It seemed llke Bobby ‘was’

b Bobby was not backlng off.

l_ hlttlng Coy as he left Bobby

(Coffey)

sald__

(Coffey) goes to the‘Au& P and calls Shlrley to ‘Come* and get
hlm ' She"said''she would be“theére 'in 20 minutes.

mlnutes Bobby removes Coy ‘5 wallet and un21ps 1t Bobby ?'ww:

removed $260 oraso The money 1ncluded two $1002bllls, three 4
p . ‘that _Ioney

o} 'y'told

He

Shlrley,go to.,
Carollna, to” eat“and drlnk He and Falrcloth then went to
Ealrcloth S home for,the nlght . ST SRNE e RS

52"



money from his dlsablllty check ‘She " thlnks he draws dlsablllty
money. He has not told anyone else about what Bobby did except
1nvest1gators

At. approx1mately 6 45 p.m., Coffey is shown the items of:
clothing seized £from Shlrley Falrcloth's residence by Deteétive
Shook on the afternoon oif December 9, 1994 Coffey identifies
the clothlng as his’ and as ‘the clothing he had on when the
assault of Coy Hartley occurred. When" asked about the blood on
the jacket and Coffey stated’ that the blood p0531bly came from
when he (Coffey) cut hlS flnger

At approx1mately 6: 49 ‘p.m., SA Wilson told Coffey in the
presence of. Detectlve Shook, that . he was golng to. read from the
notes prepared from“details prov1ded to’ 1nvest1gators by Coffey
SA ‘Wilson: was aware that Coffey could not read based on his
1nd1cat1ng so.when asked by SA_ Wilson. . SA. Wilson then read from
his” notesjf'e detalls prov1ded by, Coffey 'SA’ Wllson asked
Coffeyflf’ hese detalls were accurate He sald that they were

SA Wllson_then ad_ d a wrltten note statlng to the effect that
Coffey was. not drunk whlle glVlng thlS statement/hthat He" "
understood the questlons and what was going oh' durlng “the
intérview and” that“lnvestlgators had not "put words in his
mouth " Further that the above detalls were, what he (Coffey)

Further,:that 1nvest1gators were falr with hlm Further,,that
he (Coffey) has completed the nlnth grade 1n spec1al classes

s i'de , Coffey asked 1f
1nvest1gators needed anythlng else and 1f not, hé .was | g01ng to
call hlS fatherito come . and get : hlm . Investigators. offered to.
. f' 1de and he refused,,statlng ‘that. he«would

Coffey then . used ‘the telephore “in! Detectlve
SA, Wllson last sa 'Coffey as, he ex1ted the

4000026

- o



.
interior of the building to the garage area with open bay doors.

After reviewing the statement, SA Wilson .went to the traffic
offlce and - conferred with other offiters to:. 1nclude ‘Chief -

’R;“Z? Tester, Detectlve Lleutenant W. S. Watson, Detectlvef
Harrison, and Detectlve Shooki This meeting was' outside

Coffey s presence and without his knowledge. Investigators also
had a‘telephone conversation with District Attorney James T.
Rusher and A551stant DlStrlCt Attorney Gerald Wllson

As stated above, SA Wilson was aware that: Coffey ‘had ‘called his
father for a ride home and that he had said that he was going to
leave. ~AL. some polnt, Detective. -Shook adv1sed that Coffey. had
left the bulldlng'saylng hé was g01ng to meet his ‘father: -

SA._ Wllson nor any.other officer .made.any atfempt to stop Coffey

or postpone hlS leav1ng to the knowledge of SA Wllsonl L
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INTERVIEW SHEET

Name: Kenneth Eugene Coffey "
Interviewed by: Det. Jim Harrison / D. S. Wilson, NC SBI
Location of Interview: Boone Police Department

Date: 12/09/94 Time: 1320 hours
Address: Rt. 4, Box 519, Boone, NC 28607 SBex: Male
Employer: Jack Coffey (same address) Race: White
Home Phone: None Work Phone: 264-4340 Age: 29
86 #: 243-06-4654 DOB: 01/24/65
Relative: Jack Coffey, Father Height: 5&5’9n
Same address Weight: 180
Bcars/Marks/Tattoos: Scars on right chest, Eyes: Blue
Scars on both arms; tattoo right shoulder Hair: Brown
Clothing: White t-shirt, sweatshirt jacket, Complexion: Fair
blue jogging pants, navy vest POB: Watauga County

*********************************************************'*************

Kenneth has known Coy Hartley since he was about 70 years old. Coy is
at the ABC Store several times a day. Hazel Byers had called and said
that Coy is dead. Asked when last time he saw Coy was about 3:30 PM.
Coy gave him $3.35 to go to the ABC Store and get Coy a bottle of
Vodka. Had Shirley Faircloth pick him up at the A & P at 3:45 DM.
While at Coy’s, Bobby Bragg was there and a Joe Cocker (?), blond
headed guy was there, or actually they came up toward Coy’s trailer.
Doesn’t really know Joe; has seen him twice. He used to date his
wife. Bobby was wearing one of those long Ryder jackets. Kenneth
said that Coy looked pretty drunk and Coy asked him to go to the ABC
Store and Coy pulled the money out of his pocket and gave it to him.
Kenneth states that he had just went by to say Merry Christmas.
Kenneth said that when he left that Coy was sitting at the table.
Hazel Byer called and told Shirley about Coy. Kenneth states that he
never did see a wallet. Shirley’s telephone number is 262-5408.
Kenneth claims that he never has had any argument with Coy and they’ve
never had any words. Kenneth said that yesterday that he was in A & P
twice and he asked Mr. Swift what time it was (3:45) and Mr. Swift
told him not be in there or he would call the police. Kenneth claims
that he called Shirley from the A & P. Shirley picked him up at the A
& P and they went to Woodlands a couple of hours and then to Icabod’s
for one to one and a half hours. Xenneth was asked how much money he
had on him yesterday and he -said he had a couple of hundred dollars.
Kenneth was asked again about yesterday, December 8th, and he had went
to the Amoco and bought a 12-pack of Budweiser beer in the bottles and
he had drank it with Coy and he had bought it at the Amoco. He also
said that he went and saw Attorney Diane Griffin. Coffey said that at
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Interview con’t (Coffey)

2:00 aM, that he caught a ride with Jim Earp; that Jim had picked him
up at the A & P and took hin up town to Golden Pawn, (High Country
Gold & Pawn); that he sold two (2) rings. That he had to see Diane
Griffin because she is working on his disability. cCoffey said that he
sold one of the rings to Jim Earp and the other ring to the pawn shop.

Coffey claimed that he did some work for Jeff Greene and Jeff had paid
him on Wednesday and the amount was either $280.00 or $286.00 and he
was paid in cash. Coffey claimed that he met with Jeff Greene behind
Makoto’s Restaurant and he couldn’t say what time that it was but then
he said between 9:00 and 9:30 AM and by Thursday morning, he had spent
the money and he was broke. Coffey was asked where he did the work ,
and he said it was in Blowing Rock. After leaving, Coffey said that
he hitched a ride in a brown Bronco to Ahoe Motel and walked the rest
of the way down to his trailer in Sampson.

Coffey said that on Thursday after the two deputies had served the
subpoena’s on him that he walked over to Murphy’s Restaurant because
he had left a jacket there and a bottle of medicine. When he got to
Murphy’s, they weren’t open but he knocked on the door and a lady let
him in and he asked them if they had seen his medicine and he saw a
bottle on the back of the counter. He didn’t get his medicine but he
got his jacket and he walked down to Bojangles and got a drink.
Kenneth Coffey said that he bought a twelve pack of beer in the
bottles and he drank four or five of them and Coy drank the rest of

Kenneth Coffey was asked about Bobby Bragg and he said that Bragg is
carrying a trailer hitch ball which is chrome, and it screws down on a
stud and Bragg carries it in a- white sock. Bragyg also carries a knife
with a handle like brass knuckles. Coffey was asked if he had seen
Bragg hit anyone and Coffey said that Bragg had hit Dole Pitts and a
Roger Winkler and Bobby Bragg had also hit Coffey’s (estranged) wife,
Louise Coffey and she had to get several stitches.

Page 2
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INTERVIEW SHEET (Continuation)
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INTERVIEW SHEET

Name: Kenneth Eugene Coffey
Interviewed by: Det. M.W. Shook and Det. J.B. Harrison
Location of Interview: Boone Police Department, Detective Division

Date: 1/6/95 Time: 1357 hours

Address: Rt. 4, Box 519, Boone, NC 28607 Sex: M

Employer: Jack Coffey, Rt. 4, Box 519, Boone, NC Race: W

Home Phone: 704-265-2126 Work: 704-264-4340 Age: 29

85 Number: 243-06-4654 DOB: 1/24/65

Place of Birth: Watauga County, NC Height: 5/9"

Relative: Jack Coffey Weight: 165
Rt. 4, Box 519 Build: Med.
Boone, NC 28607 Eyes: Blue
Phone: 704-264-4340 Hair: Brown

Scars/Marks/Tattoos: Scar on forehead
Tattoos on both arms
Clothing: Orange Watauga Co. Jail jumpsuit

ERAR TR TR R R T AR AR RN TR AT R TR I A XA A SR I A AR ATk h bbbkt bk ki

Kenneth states that he had been working with his dad cutting wood. He
states that he hadn’t worked with Jeff Greene.

On Thursday, 12/8/94, Kenneth got up at 8:00 or 9:00. He was at
Jolene Latty’s trailer he thinks. He said that he walked to the A &
P. Jim Earp picked him up and took him up town. He said that he sold
two rings to Jim Earp. He told Him that he didn’t have any money.
Kenneth said that he did have money then. He sold them for $10.00.

He sold one ring to Jim Earp and the other he sold at High Country
Gold & Pawn.

He then went to Diane Griffin’s office for a meeting with her about
his disability. He then stopped at Boone Drug and had a cup of
coffee. He then walked on down town. He was stopped by two deputies
who gave him two subpoena’s for court. He walked to Bojangles and got
a drink. he tried to call Debra Christopher and Shirley Faircloth but
he got no answer at either place. He walked down 321 and talked to a
man who use to work at Harris Teeter. He talked with him a while.
Kenneth then walked over to Coy’s. Coy told him that he would like to
have some beer. Kenneth went to the Amoco station and bought a
twelve-pack of Budweiser in bottles. He went back to Coy’s. They sat
around and drank. Kenneth then went to sleep on the couch. He said
he woke up around 3:00. They sat around talking. Kenneth told Coy

Page 1
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Interview con’t (Coffey)

that he was going to have to go home and change clothes. Coy then
asked Kenneth if he would go get him some liquor. Coy gave him $3.35
to get liguor. Coy got the money out of the front of his overalls.

He didn’t have a wallet. The money was just loose. Kenneth walked
through the trailer park. He was walking by the A & P and he saw
Rhonda Carson. He said hello to her. He then walked to the liquor
store. As he was walking back, he saw Rhonda again. Xenneth said
that he stopped and hugged her and said that he was sorry they broke
up. He walked up the street to the mailboxes at the street that Coy
lives on. He then saw Bobby Bragg and Joe Cocker or something like
that. He described Joe as a white male around 36 years old, blonde
hair that was combed to the side. He had blue jeans, shirt and a gray
or blue coat and boots. Kenneth said, "Hello, Bob". Bobby said,
"Hello, Kenneth". Kenneth told him that he was going to Coy’s to take
his liguor to him. Kenneth started walking and Bobby and Joe started
walking behind him. Xenneth was ten to fifteen feet in front of them.

Kenneth walked into Coy’s first and about thirty seconds later, Bobby
and Joe walked in. Coy said, "you god damn son-of-a-bitch, get out of
my house. Coy was sitting on the bed.

*Kenneth walked in and gave Coy the liquor. Coy told him "thank you".
Coy then drank before Bobby and Joe arrived.

While Coy was cussing Bobby, he was trying to get up but he couldn’t.
Bobby looked mean and shook his head. Bobby then struck Coy with both
fists at the same time around Coy’s eyes. Coy went back on the bed.
When Bobby hit Coy, Coy was trying to stand up. Kenneth said, "Whoa,
wait a minute". Kenneth said he saw blood f£ly. Kenneth said that he
and Joe were standing in front of the couch.

Kenneth said that Bobby pulled out a white sock that had the trailer
hitch in it out of his coat pocket. Bobby had the sock in his right
hand and hit Coy in the face with it. Coy then fell in the floor.

Coy was lying near the hallway near his bed. Kenneth said that he got
scared and left. Kenneth ran past the trailer in front of Coy’s and
went between the trailers and went to the A & P. He called Shirley
and asked her to pick him up.

*Kenneth said that when he was walking back from the liquor store, he
stopped and called Shirley. She told him to call her back in twenty
minutes.

Page 2
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Interview con’t (Coffey)

He sat down and ten minutes later, Bobby and Joe walked up. Kenneth
was sitting on the benches near the place where they play bingo.

Bobby and Joe walked around the side of the building near the field.
Bobby grabbed him and threw him against the wall. Bobby said, "If you
say anything about me hitting Coy, you son-of-a-bitch, I’ll kill you
or I’1l have my brothers in Mountain City will do it". Bobby then
threw $265.00 at him. Bobby pulled loose money out of his pocket.
Kenneth said that he didn’t want the money but he picked it up anyway.
Bobby and Joe walked away, walking towards Roses. Shirley, five
minutes later, came by and picked him up. They went to Blowing Rock.
They went to a bar that’s above Ichabods. They drank. He had two
beers and Shirley had a mixed drink and ate.

They then went to Ichabods. Kenneth got the man to open up the pool
room. They shot a game of pool. Kenneth drank a couple beers. They
left. They stopped at the Wilco or the Pantry and bought beer. They
then went to Shirley’s house. He drank a beer while Shirley was
listening to the radio. They went to bed. The next morning, Hazel
Beyers called and said that Coy was dead. Shirley said, "You don’t
guess they are going to blame it on you?" Kenneth said, "Why are you
saying something like that?" There was a knocking at the door.
Kenneth told her to "go ahead and open it up. I’ve got nothing to
hide".

*Kenneth said that his brother, Junior, called him and said that the
law was looking for him. Kenneth said that he tried to call his dad
but got no answer. He said that he didn’‘t try to call anyone else.
Shirley opened the door. The detectives said that they needed to talk

to Kenneth about his going to prison on the 3rd. Kenneth got into the
car and went to the Boone Police Department.

T have read this statement back to Kenneth Coffey and Kenneth said
that he will sign this statement as a true and accurate statement.

Signed: Kenneth Eugene Coffey
Friday, 1/6/95 at 4:29 PM

Witness: Det. J. Harrison

Page 3
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Interview con’t (Coffey)

At 1710 hours, Kenneth said that Joe Cothran was not there. He said
that Rhonda Carson was with Bobby when they walked to Coy’s trailer.
While everything was going on, Rhonda stood on the porch.

Kenneth said that he took the liquor to Coy. Coy took it. Bobby came
in and was cussing at Kenneth by saying, "I’ve got your woman now".
Kenneth said, "I don’t want to hear that; you go to hell". Coy then
told Bobby, "You god damn son-of-a-bitch, you get out of my house".
Bobby then started hitting Coy. Coy then dropped the bottle of
liquor.

While Kenneth and Bobby were arguing, Bobby pushed Kenneth down.

Kenneth said that on 12/8/94 at 0730 hours, he heard Bobby Bragg and
Greg Richardson talking about going to Henryk’s to break in to get
money .

T have had this amended statement read to me and this is a true and
accurate statement.

signed: Kenneth Eugene Coffey
Jan. 6, 1995 |/ 5:58 PM
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BOONE POLICE DEPARTMENT
' INTERVIEW SHEET

Name: /{/5749713/>% T e T P ool L

Interviewed by: ZZ o~ 22 S Eop L A e o D e ST

Location of Interview:_ Zes oo A2 2 ///'/;//(/f;«/f— //////d'/?,)
Date: D Zr g —_" & A EFs ) Time: P AM@
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Address: //‘ & By s o7

city: ms o o _state:_ .zri.  pipi B 2

Employer: DB il
Address: A A o Br o P

City: =S o -__State:___z- Zip: e >
" Phone: Home_( 22%) S5 — 22z - Work_(Jrs) e — 372
SEX: 7 RACE: 4 AGE: .25  poB: S | PP S5
HEIGHT: s Z7~ _ WEIGHT: £ S .. .  BUILD:__smer’
EYES:__ F " = HAIR: i
COMPLEXION: = e POB:__ o5 SZ oSz -
SOCIAL SECURITY #: &Y' 3 ~08 - tts5.(/ . OL #: P
RELATIVE: D&Fcls o5 . PH. (2% )}/[/'v— o
 ADDRESS: _ 47 & 2. 5. & : : :
CITY: e _ o STATE: ___ - - Z2IP: 2F5=o >
ASSOCIATES: : PH. _( )
ADDRESS: :
CITY: ‘ . STATE: ZIP:_

SCARS /MARKS/TATTOOS: _ 2 <o o boves T aE s 5 oty r T o> S

CLOTHING:_ _Zrt— 5 o~ TP A S s o T T en s A

PRIOR RECORD:

AMPUTATIONS: P £,
VICTIM: WITNESS: _ SUSPECT: £~  OTHER:
RIGHTS ADVISED: YES 2~ NO (ADULT _2—JUVENILE )

NON-CUSTODIAL INTERVIEW: YES NO L ¢
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INTERVIEW SHEET (Continuation)
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INTERVIEW SHEET (Continuation)
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INTERVIEW SHEET (Continuation)
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INTERVIEW SHEET (Continuation)
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INTERVIEW SHEET (Continuation)
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INTERVIEW SHEET (Continuation)
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MR. WILSON: four Honor, we would'call'Agent
J.J. Jones, I'believe he's gone to get him.
| THE COUﬁTr Okay, sir.
The witness, JONATHAN L. JONES, being first
duly sworn, was examined and,testifiéd as follows:

- DIRECT EXAMINATION (by Mr. Wilson):

Tell us your name, sir, and your occupation.

My name is Jonathan Lee Jones and I am an agent with the
North Carolina State Bureau of Investigation.

How long, sir, have you been an SBI aéent?

Approximately 18 years.

Sir, on the -- during March of 1995, the 21st of March
of 1995, did you see Kenneth Eugene Coffey?

I diq.

Where did you see him, sir?

At the SBI office in Hickory.

All right. Now, were there other persons with him at
the time you first saw him?

There was.

Who was with him, Agent Jones?

When I.first saw Kenneth Coffey, Mark Shook was with
him,

All right. ©Now, did you know at the time who Mark Shook

was?

Only by name. And I could have met him in the past.

STATE V. BRAGG
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I'm unsure of that. I knew he was an officer, a
detective,_an investigator. lI knew that.

Aéent Jones, while there at thg Hickory SEI office, did
You have an opportunity to talk with Kenneth Coffey
concerning the death of Coy Hartley?

I did. |

What statements did he first make to you concerning the
death of Coy Hartley?

MR. WILSON: And we'd tender them as
corroborative only, Your Honor.

" .MR. HEDRICK: Your Honor, I object unless
they're corroborative or inconsistent;

THE COURT: Okay, sir. The objection is
overruled.

Members of the jury, fhis is offered for the
purpose of corroborating the witness Kenneth Coffey's
testimony if you find that it does corroborate his
testimony. It's offered for that and for no other
purpose.

Go ahead, sir, with what statement he first_made to you
concerning that.

Kenneth said he didn't get the money from Bragg, that he
got the money from selling drugs, marijﬁana; that he saw

Bragg pick up Coy's wallet off the floor, described it

as being'big and long; that Bragg hit him, Kenneth, in:

STATE V. BRAGG
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the ribs with a sock and Kenneth then ran; that when
they came into the door,'Bragg called Coy é son of a
bitch. Bragg then hit Coy éne or two times; that Coy
fell to the floor.

Sir, did he léter'give you a second statement concerning
the-deéth of Mr. Hartley?

He did. |

How long after the first? I khow you don't know
exactly, just some approximation if you can.
App;oximately an hour, not -- just off the top of my
head.

All rigﬁt, sir. Go ahead with what the secaond statement
was,

Kenneth said he did not tell the officers the truth
about the money. He said he was handed the money,
approximately $260, by Bragg. Bragg got the money out
of a long wallet that fell out of Coy's pocket or bib as
Bragg was beating Coy: that Bragg just, quote, went off,
end quote; that Bragg even hit him, Kenneth, in the ribs
with the sock.

Sir, did you take or -- did you take a third, more
lengthy statement from him on that day?

I did.

How long after the'second statement was that, again,

approximately?

STATE V. BRAGG
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Approximately 30 minutes.
All fight, sir. What did he tell you during the third
sfatement? wa,'sir, as I look at it, is there -- as
you have written it out at this point, is there a
mistake in your recordation of this third'statement?
There is.
As you approach that mistake, sir, would you tell the
jury what the mistake appears iﬁ your notes and what --
the way it should in actuality be.

MR. HEDRICK: Your Honor, I'm going to object

to Mr. Wilson characterizing anything as a mistake.

‘That's a ieadiﬁg guéstion.

THE COURT: Well, members of the jury, you're
not to consider the characterization by the question.
Go ahead, sir.
Kenneth said he left to'get Coy liquor. When returning,
he met Bragg who asked Kenneth what he was doing.
Kenneth told he and Coy were drinking. Bragg asked
Kenneth about robbing, stealing Coy's money when Coy gqt‘
drunk. Kenneth said at first he said he didn't want
to. As they walked, Bragg asked Kenneth to help steal
Coy's money after Coy got drunk. Kenneth told Bragg
Coy, quote, wasn't feeling any pain, end gquote, and
agreed to steal Coy's money.

Kenneth and Bragg went in Coy's trailer. Coy

STATE V. BRAGG
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énd Kenneth were seated. Coy wanted Bragg to leave.

Coy had one drink 6f the liquor.l Coy got mad at Kenneth
aiopg with Bragg. Kenneth said he, knowing Bragg was
going to have to leave, then hit Coy a number of times
in the head anﬁ about the faee, less than five times.
Kenneth said he used his fist and open hand. Kenneth
said he was the first to hit Coy, that Kenneth —; and
that is my mistake. That should be Bragg -- that Bragg
hit Coy with a sock with a trailer Eall in it. He_had
seen the sock and ball the week prior; that blood flew;
that Coy got up once or twice and was knocked back down;
that Kenneth saw Coy's wallet fall out of his pocket or
bib onto the floor. Bragg picked up the wallet and gave
Kenneth approximately $260 cash and told Kenneth not to
say anything; that Kenneth then left.

Kenneth said he‘didn't -—- excuse me. Kenneth
said he doesn't know why he hit Coy first unless when
Bragg left, he would have been alone. Kenneth said
Bragg killed Coy; that he, Kenneth, hit Coy with his
fist aﬁd hands;

Is that.the_complete third statement that was taken from
him?
It is.

MR. WILSON: That's all.

STATE V. BRAGG
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N.C. STATE BUREAU OF INVESTIGATION
POLYGRAPH REPORT"

por_.ycfmpg FILE (411)RPG953J006" EXAMINER Y- L- Jones

SBI . INVESTIGATIVE. FILE ¢ _49¢H-32
DATE OF EXAM ‘March 21, 1995 EXAM LOCATION Catawba ‘Hickory . .

o T CO‘)S !@ “(County) . {City)
R_EQUE'STING AGENCY Boone Pollce Dept / > ocu 94-16953 ‘

"+ :INVESTIGATORS Det. Harrlson and Det Shook

OFFENSE Bomicide . 099G " ppppchepahe 120804

CRI@».—.&QQA’?ION HatangE . e - Boone
S "" ' L ‘county) e oy o, TR T ERTTS (city')' :
vxc'r:m - MaLvinCoy HartleY V//\L )

R w2 SEXC WG oos1g s

ADDRESS 193 Wlnter Dr Boone, NC_‘,_.
\ v

EXAMINEE - Kenneth Eugene Coffey

¢~ RACE. W sgx'-;-"..}_ | u DOB 012465 HEIGH‘I‘ 510 WEIGHT 175

ADDRESS Watauga County Ja:Ll Boone, NC

Defendant, Applicant]

'“.'I'YY_.P‘}E: Suspect o *(victim, Witness, Suspect,

“:#TESTS

. OPINION

NUMERICAL EVALUATION L
2 ,.ms B STRICK CG)Y"’( )

DY BEAT COYZT=)

DY PLANTOROB coy°( ) , } _ ,

POST-—TEST CONFESSION ‘TO - PLANNING TO ROB COY AND BEATING COY S'I‘_ATEMENT TAKEN BY..JONES
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= INTERVIEW SHEET

Name: Kenneth Eugene Coffey
Interviewed by: Det. M.W. Shook
Location of Interview: SBI Office in Hickory, NC

Date: 3/21/95 - Time: 1445 hours

Address: Rt. 4, Box 519, Boone, NC 28607 Sex: M
Employer: Jack Coffey Race: W
Address: Rt. 4, Box 519, Boone, NC 28607 Age: 29

Home Phone: 704-265-2126 DOB: 1/24/95
Work Phone: 704-264-4340 Height: ©&5/9o"
Place of Birth: Watauga County Weight: 165
58 Number: 243-06-4654 Build: Medium
Scars/Tattoos: Scar on forehead Eyes: Brown

kAR AR TR A I IR T AR AR AR AR R AR AR A AR R AR Rk Ak Ak ek kbR Rk Tk kb bk dd bk hhk %

Kenneth was at Coy’s trailer from 1230 hours and he and Coy were
drinking beer. Both were pretty drunk. Around 1500 hours, Coy gave
Kenneth $3.35 to go to the ABC Store and get him a bottle of Popov
Vodka.

On his way back to Coy’s trailer, he met Bobby Bragg at the mailboxes
at Winter Drive. Kenneth told Bobby that he was going to Coy’s.
Bobby asked Kenneth if Coy had anymore money. Kenneth said, "Yeah, I

guess". 'Bobby said, "I am going up there and rob him". Kenneth said,
"Hell no you are not". Bobby said, "C’mon Ken". Bobby said, "We will
go get Coy drunk and take his money". Kenneth said, "Okay".

They walked up to Coy’s trailer and went inside. Kenneth gave Coy his
liquor. Coy told Bobby, "Get the god damn hell out of my house".
Kenneth then struck Coy in the face two times. Coy then started
cussing them both. Bobby then pulled Kenneth back. Bobby then
started hitting Coy in the head with the trailer hitch ball that was
in a white sock, about four times. Coy fell to the floor and his
wallet fell out of his back pocket. (This was where the body was when
the police found it). Coy was lying beside his bed near the hallway.

Bobby Bragg picked the wallet up and said, "Here is some money".
Kenneth said, "I don‘t want the damn stuff". Bobby then grabbed
Kenneth by the front of the shirt and told him that he had better not
say anything or he’d be sorry. Bobby gave him $265.00. Bobby said
that he was going this way. He went through the parking lot of the
old Roses. Kenneth went to the A & P to call Shirley Faircloth to
come get him.
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Interview con’t (Coffey)

Kenneth said that his lawyer told him not to sign anything, even
though Kenneth said that the above statement is true.

Signed: Det. M. W. Shook 3/21/95 3:21 PM
Witness: J. L. Jones 3/21/95
N.C. SBI

Kenneth states that Rhonda Carson had walked into the trailer when
Bobby was hitting Coy with the ball in the sock.

K.C.

Page 2
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BOONE POLICE DEPARTMENT

INTERVIEW SHEET

Name: Lo mes%  Spse o o Coll e

Interviewed by: FZoT 7 4 siEeo F

Location of Interview: 5.5 = 2w oo e L e S e ol &
Date: 7%t et B A Z5 ' Time: 2. &5

*********t*********i*******i********t***i******************i********i*******

Address:_ A7 & Gy s

City: o State:_ L . 2ip:_FEP2 7
Employers_ T L Lo e S
Address: SiETT P S
Citys:., : State: : Zip:
Phone: Home_ (¢ ) 2&.S - P/2E. . Work (@) L& 7.
SEX: A0 RACE: 4/ 5, Fc AGE: 2.2 poB: P L | &5
HEIGHT:_ S " 27 = WEIGHT: &5~ . .  BUILD: Zeet ooz
. EYES:  _# : HAIR: ez
COMPLEXION: e e : POB: A/ﬁ//ffxff P A
' SOCIAL SECURITY #: & 3-28 ~ $&5 s oL #: /4’///?
RELATIVE: PH. _( )
_ ADDRESS:
CITY: ___ : ‘ . STATE: ZIP:
ASSOCIATES: o . PH. _-( )
ADDRESS:
CITY: . STATE: ZIP:_

SCARS/MARKS /TATTOOS: ___sirz— jovs Lorabamet | Totroes Go Zo75%

CLOTHING:

PRIOR RECORD:

AMPUTATIONS :

VICTIM: WITNESS: suspECT: X OTHER:
RIGHTS ADVISED: YES X NO (ADULT X JUVENILE___ )
NON-CUSTODIAL INTERVIEW: YES NO X
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INTERVIEW SHEET (Continuation)
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. INTERVIEW SHEET (Continuation)
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OCA #9416953

CASE CONTACT SHEET

************************************************************************

On Tuesday, 3/21/95 at 1040 hours, Det. Harrison and I went to the
Watauga County Jail and picked Kenneth Coffey up to take him to
Hickory for a polygraph test.

At 1141 hours, Det. Harrison and I stopped at Hardees in Granite
Falls, NC and got Kenneth a cheeseburger, friés and a drink for lunch.

At 1152 hours, we arrived at the SBI office in Hickory. Kenneth and I
stayed in the waiting room while Det. Harrison went with SBI Agent J.
Jones,

At 1215 hours, Kenneth was taken into SBI Agent Jdones’ office. I
stayed in the waiting room.

At 1445 hours, Agent Jones came into the waiting room and advised Det.
Harrison and myself that Kenneth confessed to hitting Coy Hartley,
along with Bobby Bragg, and taking money from Coy. =Agent Jones also
said that Kenneth said that he didn’t want to talk to Det. Harrison or
Agent Wilson but he wanted to talk to me. I went with SBI Agent J.
Jones back to the room where Kenneth was. SBI Agent J. Jones went
over what Kenneth told him during the polygraph test. He asked
Kenneth if it was correct. He said it was. #*I asked Kenneth what he
wanted to talk to me about. Kenneth said that he wanted to tell me
what had happened at Coy’s trailer. I told him that I was going to
write this statement down and he said it wds okay. Kenneth then told
me what happened. (See interview).

At 1518 hours, I showed the statement to Det. Harrison. He and SBI
Agent Jones went back into the office where Kenneth was. I asked him
if he wanted to sign the statement. He said that that was the truth
but his lawyer told him not to sign anything unless they were there to
see it. 'SBI Agent Jones, Det. Harrison and myself signed the
statement. We left the SBI office and took Kenneth Coffey back to the
Watauga County Jail.

Page 39
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SBI CASE: 1994-01648 (494-H-32)

ACTIVITY: February 7, 1996
VICTIM: Coy (NMN) Hartley
DICTATED: February 8, 1996
RECEIVED: February 12, 1996
TYPED: February 13, 1996
COPIES: (1) Records; (2) SA D. S. Wilson;
(3) SAC J. S. Momier, Jr.; (4) District Attorney

J. T. Rusher

Kenneth Eugene Coffey, W/M/DOB: 01/24/65; Residence: North
Carolina Department of Correction (Facility), Central Prison,
Raleigh,. North :Carolina, Telephone: 919-733-0800; (Suspect):

Interv1ewed between\approx1mately 4:02 p.m. and 4:17 p.m. on
Wednesday, February. 7, 1996, at the Ashe County Jail conference

room =L Jefferson, North Carollna, by SA D. S. Wilson.

Coffey had been conv1cted of murder in this case and was given a
life sentence. :He had. been transported from Central Prison and
was presently housed An. the Ashe County Jail pendlng his
anticipated testlmony in the trial of co-defendant Robert
Charles "Bragg. ~ Bragg's trial began with jury selection on ™ -
Monday, February .5, 1996, . in Watauga County Superior Court in
Boone, ‘North Carollna gw;pj_;_.‘ g,w.' ;2;" ;:::;; "

frlal and ubsequent conv1ctlon for the murderw
1through hlS attorney,.Robert West, was
angement and whlch was contlngent upon hlS,

1n future court proceedlngs Coffey refused

to __y:Jerry Wllson SA Wllson was 1n turn :
1nstructed by Ass1stant District’ Attorney Wllson to. contact
o A S County Jall 1nstead A551st it Dlstrlct
;Yadv1sed Coffey was apparently Wantlng guarantees

SA Wllson met w1th?Coffey 1ns1de the Ashe County Jall and
adv1sed‘h1m Of.hlS Constltutlonal nghts as. they appeared on a
'b




-

2

against Bobby Bragg unless he was given a written promise of.
help in his case and which was signed by a judge. He had- heard
that Bobby may “"walk" if he (Coffey) did not testify. He
(Coffey) was. already- serving time for a gullty man (referring to
‘Bragg) and what difference did it make if he continued doing so.
He hoped that Bobby was convicted causé it was not rlght that he
‘take all' this by himself. - However, .he wanted a promise that he
would get some-help if he testified.  Everybody, including. the
police and his*lawyer, screwed him last time and -he got:
convicted. - The police were in on it with his lawyer and as much
at’ fault for his being convinced -he would be .found not guilty.
He was not going to do anything to help the prosecution now
after what happened to him. .

SA Wllson told Coffey he nor the dlstrlct attorney s. offlce s
It was the state 8. des1re that he,

1nclud1ng SA Wllson and other 1nvest1gators,'ever told hlmj.h
anythlng that was not the truth . The" only thlng ‘he' was éver.
encouraged foXe) do by SA Wllson ‘or, other 1nvest1gators was tell”
the truth regardlng the murder of Coy Hartley and for the 51mple
' g he truth was the rlght thlng to do “Coffey
..d..80 1 thal aw enforcement nor anyone “from the dlstrlct
attorney ‘5 offlceﬁwas 1nvolved ifi ‘the decigion” by ‘he ‘and ‘his
attorney ‘to requlre a jury trial. SA Wilson stated all he could
tell Coffey was that he;should be truthful 1f he was called to
1fy E ‘ : ' s ', dde .

7000037
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Bragg Interview & Arrest

Bragg was arrested on Saturday, December 10, 1994 and interviewed in Mountain City,
TN. This was the only statement that Bragg provided to law enforcement. The report of the
interview with Bragg is included below. Bragg (and others) reference the arrest of James “Jay”

Manuel on Wednesday, December 7, 1994. An arrest report and jail records for Manuel’s

arrest are included below.
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SBI FILE: 494-H-32

ACTIVITY: December 10, 1994

VICTIM: Coy Hartley

DICTATED: February 7, 1995

RECEIVED: February 14, 1995

TYPED: - February 21, 1995

COPIES: (1) Records; (2) SA D. 8. Wilson;

(3) SAC J. S. Momier, Jr.; (4) District Attorney
J. T. Rusher -

Robert Charles Bragg, AKA: Bobby, W/M/DOB: 03/08/53; Residence:
None, -Business: None; (Suspect)

Interv1ewed between 9 30 p m., on Saturday, December 10, 1994,
and -l 25 a.m., on Sunday, December 11, 1994, at the Johnson
County, Tennessee Sherlff's Office, Detective Division, in
Mountain City, Tennessee, where Bragg was in custody in the
Johnson County Jall by Detectlve J, B. Harrlson and

SA D. S. Wllson

Mr. Bragg's Social Security Number is and his
Tennessee'operator‘smiicense“number'i5“43758390 Ty g

) After belng adv1sed of hls eranda nghts,
SA Wllson read t 'ower paragraph contalnlng a walver "of“those
rlgjts‘ "SR Wllsonftold Bragg that if he"wished to'waive his
Miranda nghts ‘and:talk with- investigators; he''should indicate
same by plac1ng his signature on the form. .Bragg's signature
was w1tnessed 1n wrltlng by SA Wllson and Detectlve Hafrison,

Bragg‘then,made the:. follow1ng‘statement

e at approx1mately 15 or 8 p s
,nlght there-and Coy agreed

-0
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They both went to bed sometime between 10 p.m., and midnight.

He (Bragg) slept on the couch and Hartley was in his bed. At
about 3 a.m., Kenneth Coffey arrived. Coffey spent the rest of
the night. Coffey:never :did go to bed. He (Bragg) .and Coffey
sat up and talked the:.rest of: the night; they did not - ‘go back to
sleep. Bragg played the gultar ' Hartley slept and did not get

up.

He (Bragg) left the next morning about 6 to 6:30 a.m. He and
Kenneth Coffey walked to -the A & P grocery store, which opened
at 7 a.m. He and Coffey bought two bottles of wine. The
manager of the grocery store asked Coffey if he had been in jail
Jlately. . When. they left .the. grocery., store, Coffey and Bragg.
stood be51de the A &. P bulldlng and drank the w1ne and talked

untll 10 or 11 a m,}

Coffey and Bra then»walked to a guy named Henry s (last name
unknown, is. Ger_an),re51dence, whlch ‘is_ a blue and whlte moblle
home located on “tHe 155t £ow in’ Greenway Trailer ‘Park. Whlle v
they were at Henry's, Coffey called Joleen (LNU) to say that
Bragg could not come there.t_Coffey.stayed at Henry's, but Bragg
left PLT RS -..-.J._:,_ b P % _’ v _"

'
b

hY

grocery store There he.saw Gary and Darlene Edwards who works
'at'the Harrls_Teeter Gary and” Darlene had~ the motor runnlng in
their: vy '"Gary gave. Bragg a ride’at ‘about’ 3% or “d p.m.-
Bragg rodei with® ‘Gary .to:1ll2.Walen Street: in Mountain City,."
Tennessee It'may have been earller than'3 ko 4 P, when they

el I Braggﬁasked
S«lf he could stay there for & couple of" days g James % BTt

agreed Bragg left.Boone: because he was: "tired:of. being . i
harassed by the pollceiﬂ'.Bragg dld not stay wlth‘Kenneth Coffey

b'eak from the, 1nteryiew,fandfhe sald yes Bragg was;allowed to
g; use the rest.room,at thlS tlme Interv1ew contlnued at

A
v e

on Thursday, December 8; 1994, at 4% ok 5. p SR Bra;gg.,’got:'Wit‘h;_,.
Judy (LNU), whoqllves 1n Mountaln Clty X oy R T
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On_Wednesday'night, John Shumake was with Jackie (LNU),.at Jay's
(LNU) . John and Jackie left. Later, Bragg. and Jay walked to

the Town and Country bar and store in Mountain City. Somewhere
durlng thlS tlme, he and Jay got separated T S

Bragg walked by hlmself to the 24 hour store and bought a
hamburger. He learned that the police later arrested Jay. So
Bragg waited. out on the” street in Mountain City for Jay to.get
out of the Johnson County Jail. .He and Jay then went back.to
Jay's re51dence Big John (John Shumake) “and Jackie later
arrived at Jay's residence. John got into the residence with a
key. John has a key to Jay s residence even though he does not

llve there NI S Fmtys v 0 0 o o TR g ke iens

1 -h 'en' to hlS brother s re51dence w1th some frlends,w
whose names'he does not recall There are three guys who. knew
hlS nephew Bragg could not recall what ‘they'were. dr1v1ng,-
except that lt was_a._ twor-door car, . about six years old, he'd say
the, 51ze Was average 5 He thlnks the car was llght colored, but
1synot sure.*'To hlm, Fords and Chevrolets all look allke -

The. threex guy fé‘ﬁg‘e’j‘v&éré ‘a‘ipp‘rog;ima; ,ly 18, 18, ‘and” 25 years
old ] Bragg does not know their: names" The“ldest, .f
approx1mately 25 years old, is: 5'8" to 5'9" 150 160 pounds,vhas
medlum length straight''dark hair, ha5" no mustaché, ‘does ‘not wear
glasses,.and was:. wearing jeans.. The second. guy; approximately -
lﬁuyears :0ld, -was: 5’7" to. 5'8", about 200 pounds, had brownish
urly: ”';th“t was not over ‘his ears, had no fa01al hair;and
The thlrd guy
_about 140fq

5 ook Bragg to hlS brother s re51dence, James

t'the Leyl'strauss Company iniMountaln
- Jlm had not gone

me:up tdelm s,|and they sat and. talked 1n the' 'Tféﬁﬁ
"to»bed around ll p M., .Or mldnlght Lol

,,,,,

Bragg walked from there to Jay s’ Jay s door was.not locked,
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and-Bragg'went-inside

Bragg walked over to the big white house and ‘met Judy. He sat
and ‘talked with her in her House. : About 9:30 4. m., to 10 a.m.,
he and Judy- walked back to Jay's place ‘He and Judy walted on
Jay. He does not know how he found out that Jay had been put in
jail the night before. Jay shows up at about 11 a.m. He and
Jay go to - Chief's.. They got a ride from the 24 hour store -with

Al (LNU) in Al's plckup

No, now he recalls what happened That Thursday morning he went
to the surplus store between 8: 30 a.m., and 9 a.m. He pawned
his watch, 2. gold watch with a gold and silver Cllp latch band.
Hé i's not ‘sure of 'the brand name, a Quasar or a Timex, maybe an
old cheap. one.. He, pawned.lt for. $5. _He gave, the man $1.. for a
"grab bag" contalnlng a_ pair. of sunglasses “He~ de01ded that he
did’ not ‘want to,’ pawn hlS watch and. traded the man the sunglasses
for hls watch that he had just pawned ’ : .

He also pald the man $1 for a box w1th three llttle packages
that burn for heat : e took his" remalnlng -y and left along"

w1th hlS watch

At 8 a m / on Thursday,:Bragg walked from Jay s to Department of
Soc1al Serv1ces (DSS) - He talked w1th Bellnda Neese about
31gn1ng up for "Tenncare" health 1nsurance Bellnda gave hlm K
(Bragg) '$27in" quarters._ Bragg kept thf’appllcatlon'to flllTOut
later Judy laterxfllled it out for. hlm and” malledflt that day
He- bell ves: ‘He' signed; thie_ appllcatlon JIt. was after thlst
to the Departme y Soc1al Serv1ces, that he went to the

surplus store.

He was'ln he store about tén mlnutes and purchased some’
Listerine mouthwash. He also bought two pairs of socks. The
clerk at. the General Dollar Store was_ a whlte female,%.d‘ SN

.....

It was then that he ran 1nto Judy at the blg whlte house E?his

© 90
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is the p01nt that hLe left off in his statement earller . He
drank the Listerine and changed his socks. .He then went over to
the lady across the street from Judy's and she tells him his
fortune. He Had his .gquitar with him. A neighbor lady was also
with him.. He played some songs and he and Judy walked back to
Jay s house._‘ v o

He, no wait. .

When he left ‘the General Store, he walked to the blg Baptlst
Church on Main Street. He was wanting to go to Shady Valley to
see his 51ster A woman inside the church gave him a $10 gas
voucher. . He then walked up . to Jay's and. got his gultar. It was
then that he walked to Judy s . Now he ls back on course w1th F
the detalls Ty v e .

He and Jay walk to the store and run 1nto Al{ They askal 1f he
would glve them a Fide to the’ Blg Chiéf store if’ they gave hlm
$2- 0¥ $3 for gas. Al put $10 worth of gas in his pickup truck,
pald with. the $10 gas voucher, and gave Bragg $7 back. This is
d ‘rottine” ‘way to get money using the church's gas vouchers. He
agrees that this results in occasions that the. church actually
pays for an alcohollc s beer or other alcohollc drlnks

‘_ve Bragg'and Jay”to the Blg Chlef store , Bragg bought tw0
) riusing the money he had gotten from.the gas.’ o
ife Al then idréve. ‘Bragg and./Jay back’td: Jay“s where’ they
sat around“drlnklng and .playing: the guitar. - Judy .came ‘back: and
forth from her house to Jay{s.; John Shumake also .Came. by4

A e . _John asked Bragg and Jay 1f.th V. wanted
to go'to John s house,,whlch is on nghway 421 An Mountafn Clty
Jackie had a car and drove them to John s place "They. sat i
:and sang andudrank beer They ran out of beer ” Some guy
Dahapk j ‘ d’6 d .Bragg .and Jay- unloaded Ehe
firewood LTHe man ‘then drove Bragg and -Jay ' to thé&' shopplng
center 1n Mountaln City..to pawn his. gultar ;This: was about:3 or
5 hop refused, however, because they already.

Bobby :S watch toz‘ome "nlggers" in the traller park who‘bought
the watch for $10 They ("nlggersﬂ)wllve a:. couple of trallers




6

Then Bragg and Jay got a rlde from a guy next door. The guy
does not live there, but his mother does. The guy drives a big
white Lincoln. The guy drove Jay and Bragg to the Blg Chief.
Bragg bought two more lz—packs of beer w1th the $10 They then
returned to Jay's. : -

They contlnued to drlnk and Judy came back over. Jackie came
‘back. w1th the kids and John. They all played and sang untll
sometlme between 8 and 10 p.m. "They went to bed between ©
11 p.m., and midnight, rlght after John and Jackie left. Bragg
slept with Judy in the middle room. Bragg did not leave during
the'night : '

Bragg changed hlS socks because they were dlrty and wet from a
16ak. in. hlS shoes Bragg stepped in'a. mud puddle in the L
drlveway at Jlm s.ﬁ Bragg asked Jim” 1E 1t had ralned Jlm said
the: puddle came from-a leak .in somethlng Bobby S socks mnay be
én the’ porch.. ' Judy told Bragg she would wash his socks. He
told her she- .could Jjust throw them .away. They were plain white
socks Judy should remember this,” A i:'ib”f_f L
(Between ll 47 p fn. , and 12 01 a.m. , g break 1s taken for Bragg
to use the rest room and recelve a Peps1 after the offer 1s made
by SA Wllson ) .

Bragg last saw. Joe Lee Cothron in- June 1994 ..Cothron was: 1n
Boone and’; drlnklng -a lot 5T, two s o three days:- ‘His . '
understandlng was that Cothron left Boone and Went to: Brlstol,
and-. then to: West Vlrglnla to! see hls 81ster, Phyllls Bragg ‘has
not ;seén Cothron since then. . Everyone in Boone calls Cothron’J
Pretty Boy Joe, because he keeps hlS halr combed and sometlmes_
shaved Cothron 1s from Wllkesboro “'He goes itd Coy” Hartley S a

,,,,,,

Tot. _He 'comes from Wilkésbore and stays ‘with Coy if he's:
drlnklng Lan. N ﬁww,,,? e oL UL ,_,_'3:-?3h;.[3¢_,.m "

. .4‘.1\ _'

HlS brother, -;m, can be reached at hlS home 1n Johnson County,
Tenhésseé &t 615-727- 4360.

ng wa ‘offerad anid took ‘anothet ‘rest “Fooii.

Bragg stated ;ﬁ ain’ t kllled nobody ifﬁé@;ﬁéréisxnce,ﬁ
Wednesday- I m. 1nnocent X A it s R
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'7 .
Bragé was provided with SA Wilson's business card and told to
contact investigators if he wished. Bragg was returned to his
Jail eell at 1:25 a.m., concl-ud_ing .th:_e‘ interview..

'DSW:lj
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Witness Interviews

Law enforcement conducted interviews with numerous individuals regarding the events
surrounding the days leading up to and the day of the crime. Those interviews are outlined in

the timeline above. The statements given by Rene and Jeffery Nelson are included below.
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= EXHIBIT,

B
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]
g — INTERVIEW SHEET

Name: Linda Rene Nelson
Interviewed by: Det. Jim Harrison / Det. Mark Shook
Location of Interview: Boone Police Department

Date: 12/15/94 Time: 1753 hours

Address: 120 Winter Drive, Boone, NC 28607 Bex: F
Employer: Burger King, Boone Heights, Boone, NC Race: W

Home Phone: 264-1802 Work Phone: 264-7664 Age: 25

58 #: DOB: 11/14/69

Place of Birth: Boone, NC
Relative: Linda Wilcox, 134 Winter Drive, Boone, NC

TR AR AR Rk R Ak Ak Ak kR R A A A R AR AR R R R R R R R R R R AR AR AR AR A AR AR AR AR ARk k&

Linda said that she remembers Thursday and she takes every Thursday
off and when Jeffrey comes in from school, he has to do his homework
first, or he doesn’t go outside and play. Linda walked up to her
mom’s ‘and got her sister, Beverly, age 21, and she got Beverly to come
down to her trailer while she went to day care (Rainbow Pre-school)
which is on Winklers Meadow and the time was between 4:50 and 5:00 PM.
Linda states that she was gone maybe ten (10) minutes and she was back
home. A few minutes later, Linda stated that Jeffrey had called her
outside and Jeffrey told her that he wanted to know why that damn old
Kenneth Coffey and Big Bob were following him (Coy) up the road and
Jeffrey wouldn’t shut up until she came outside and she saw Kenneth
Coffey and the guy that she knows as Big Bob (that’s the name that the
boys used in the neighborhood). Linda said Coy was almost at his
trailer and Bobby was saying something "ain’t that right", "ain’t that
right, you son-of-a-bitch, Coy", and Kenneth Coffey was laughing and
you could tell they were drunk. Linda said that Jeffrey got on his
bike and he (Jeffrey) told her that he saw them go into the house.
Linda states that she also saw Big Bob swinging something in his right
hand and it had something round in it and the sock was dark in color
and he had some kind of coat on that came past his waist and the color
was a tanish-green. Kenneth was wearing something like a dark flannel
shirt and the flannel shirt was tied around his waist and Kenneth was
wearing a thermal shirt which was white in color.

Linda states that she later saw the police cars up at Coys and her
mother told her that Coy either had a heart attack or stroke and he
was dead. On Friday morning, Mr. Steve Wilson came by her trailer and
he was from the SBI and Linda states that she told Mr. Wilson that she
saw Kenneth.Coffey but when Mr. Wilson told her that there had been a
murder, she was too scared to say anything else. Linda said that she
has known Kenneth Coffey about two years and Kenneth and his
girlfriend named Rhonda got evicted by Mike Garlock and Kenneth
thought she had said something to Mike and the time was around this

000226
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Interview con’t (Nelson)

past July and Kenneth came over to her trailer, banging on it and he
said he knew that she had called Mike and he would beat her god damn
brains out and if she didn’t stop fucking with them, they would beat
the fuck out of her. She called her landlord and told himthis and
they were run out of the trailer park within a couple of weeks. Linda
said that she saw yesterday’s newspaper, Watauga Democrat, and it was
Big Bob. Linda said that she saw Bob walking back and forth up to
Coy’s before. '

I have read this statement and it is true to the best of my knowledge.

Signed: Linda Rene Nelson
12/15/94
7:12 PM
Witnesses:

Signed: Det. M. Shook
12/15/94
7:12 PM

Signed: Det. Jim Harrison

12/15/94
7:13 PM

Page 2
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INTERVIEW SHEET

Name: Jeffrey Evert Nelson
Interviewed by: Det. Jim Harrison / Det. Mark Shook
Location of Interview: Boone Police Department

Date: 12/15/94 Time: 1655 hours
Address: 120 Winter Drive, Boone, NC 28607 Sex: M
Employer: Hardin Park School, 4th Grade Race: W
New Market, Boone, NC Age: 9
Home Phone: 264-1802 DOB: 7/22/85

Relative: Linda Rene Nelson (Mother)
120 Winter Drive, Boone, NC 28607

************************'**********************************************

Jeffrey Nelson states that he goes to Hardin Park School and he went
to school last Thursday. Jeffrey says that he remembers the day and.
he said that he was outside playing and he saw an ambulance and police
car go up the road to where Coy Hartley lives; that he watched up the
road for a while and he went inside and took a bath and then he said
he put his shoes on and he went outside with his grandmother, Linda
Wilcox.

Jeffrey remembers coming home after school and he said that he rides
bus number 40 and he generally gets home at about 3:12 to 3:15 PM
everyday. Jeffrey said that he went into the house and he had to do
his math and weekly essentials and read. Jeffrey said that he can’t
recall what he had to read and he said that it didn’t take hin long to
finish his homework. Some days, Jeffrey has to change clothes but he
didn’t on this day. Also, Jeffrey said that he went outside and he
and some of his friends (Eddie Jones, Nick Gray, Steve Jones and
Thomas Pope). Eddie lives in the trailer park with his dad, Harold
Jones. Steven doesn’t live in the trailer park because Steve lives
with his mother out in Vilas. They were all playing soccer in
Jeffrey’s yard and he saw Coy go walking up the road and he saw Coy
with his cane in his right hand and it just looked like a wooden
stick. Jeffrey said that he saw two men come walking by when Coy was
about halfway to his trailer. Jeffrey said that he knows their names
because they go up to Coy’s trailer all the time and their names are
Kenneth Coffey and Bobby Bragg and everyone calls Bobby "Big Bob".
Jeffrey said he is sure about these two men but he’s not sure about
what they were wearing but Bobby had something hanging out of his
pants in the front that kind of looked like a stick. Jeffrey says
that he saw them go up Coy’s steps and open the screen door and
Jeffrey says that he went back down the road and he stated that he
never did see them leave Coy’s trailer.

000228
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Interview with Linda Rene Nelson, WF, DOB: 11-14-69, at
approximately 8:15am on Friday, December 9, 1994 at her
residence ‘in the Greenway Trailer Park, Lot #120, Boone,
North Carolina, by SA D. S. Wilson:

She saw a lot of different kinds of people up at Coy
Hartley's trailer.

Yesterday, sometime after 3:00pm but before she left to go
to the day care at about 5:15pm, it was before dark, 'she saw
Kenneth Coffey come out of Hartley's vard. He was walking
fast toward Greenway Drive and looking wild. He did not say
anything. He knows not to say anything to her. She does
not like him and she thinks he is "trash."

Kenneth was wearing possibly a dark color flannel shirt or
jacket. She does not recall any other of his clothing.

101
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CrimeStoppers Tips

On February 27, 1995 and February 28, 1995, two CrimeStoppers tips were called in.

These CrimeStoppers tips were related to Rhonda Carson and are included in the brief below.
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CRIMESTOPPERS

262-4555
"(«: kA A RK R A AR KR AR RKARKRAR AR A AR AR A KRR A A KRR AKKARARARARRARAR AR ARARRK AR AKAKRARRRLI AKX AR AR AR KA 2
CALLER copr §_ &~ 2 CALL TAKEN BY: 2249

DATE/CLME RRCELIVED: 2-727- 75" 7 So5

AKAKRKEKAkRAXT AR A A kA%

AAA AR KRR ARAAKRR AR KR ARRK R AR KRR AR AR AR AR A A AR AR ARA R RA AR R AKR A KA A AKR AR ARA KA AR AR

1) TYPE OF OFFENSE: Cf().:? Spres) ery SV itmpero
2) LOCATION OF OFFENSE: A oo ///c/

3) DATE/TIME OCCURRED: '
4) SUMMARY OF OFFENSE: __ Row D 4o CAs omes & Topnesa MHoernre o
l s Ao te d Tat Me., lbiifo<ssed Hee Q,a;c,{

M leo Mundern . . ' o /X C.o? fon v s
£ waé_ [< a & > .

***'k*'k**********t*t**********kt**t********t*t*tt*tt*****t*t*t*t***t****t**t*****t*tt*ti*

.CT fi1. 4 (Lhrte) /(’ye__s o A %07e,ﬂ,,
— . c arse Lo tC N
NAME: fLoron - ADDRESS : Rl s r/’dw and  [Jers

o —
race: bW sex: F nce: S j/llEIGllT: > NEIGH‘I‘ ///d /éIgUILD-
A.?afﬁﬁﬁﬂ%f@/
HAIR: EYES: IDENTIFYING CUARACTERISTICS:
SUSPECT 2
- . L yors

NAME : /"'/('C-f - ///0 2 Fo ~~ ADDRESS' ////e’s lo s AL ﬂo./g,,_, AL

. . Pz 4 /58S
RACE : ‘SEX: /— nGE: £ )  nEIGHT: ; wnxcu’rf BUILD:

— 5 i ,,,/, (5//Mf/

SUSPECT #3

IDENTIFYING CHARACTERISTICS:

NAME: - ADDRESS :

RACE: SEX: . AGE: I HEIGHT: WEIGHT: BUILD:

HAIR: EYES: IDENTIFYING CHARACTERISTICS:
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V. Forensic Analysis

Several items of evidence were collected. Some of these items were submitted to the
NC SBI Crime Laboratory for forensic analysis during the initial investigation. Blood analysis was
conducted on items of clothing collected from Bragg and items of clothing collected from
Coffey. The presence of human blood was revealed on the jacket and jeans of Coffey. Analysis
of the remaining items of clothing from Coffey failed to reveal the presence of blood. All items
of clothing from Bragg failed to reveal the presence of blood. Follow-up DNA testing of cuttings
from the areas from which blood was detected on Coffey’s jacket and jeans revealed a DNA
profile. No DNA banding pattern other than that of Coffey was obtained from the cutting from

Coffey’s jacket and the cutting from Coffey’s jeans.*

Nine latent prints were lifted from the Popov Vodka bottle found at the Victim’s
residence. Of those, one was determined to be an identifiable latent fingerprint. The SBI Crime
Laboratory compared that print to the prints of the Victim, Bragg, Coffey and two employees of
the ABC store who were working the day of the crime and handled the bottle during Coffey’s
purchase. All five individuals were excluded as matching this print. The print remains

unidentified.

Photographs of Coffey’s clothing, taken by the SBI Crime Laboratory, are included

below.

4 The Commission had additional DNA testing conducted on the jacket and jeans with newer and more advanced
testing methods. This will be presented at the Commission hearing.
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Photographs of Bragg’s clothing and the contents located therein, taken by the SBI

Crime Laboratory, are included below.

114



; : LBAda # 420 1S
. CHO -1 28006 )




000212

116



L2Add = OGS
CHY -1 2P -D0% -}

g

117



3
AR AR

ot 4E70 §

NMM\M\ WO 38 I, R W,
ng-8-c/ A5 3°
Ploclg 4 M.wmw\,\\ &2

e

18Ad
F T I




o o
. D 0 oFE 12-8-9Y
Doy 7l ¢ of g\&.\m“
_., .NSR@\EN\R Q.Q.




T 600 - 4714662
STOCK # PPvg 1

: L ey B a5l pgs s
3 w, \§ ESB94E OO

000216




SO0k - 15D -0
ravaq w Xo0t12

e p tial o
P o tin ks D74

X

T




Additional items of evidence were collected during the investigation, but were not
submitted for any forensic testing. A list of all items of evidence collected in the case is

included below.
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DATE

12/9/94

12/9/94

- 12/9/94

12/9/94

12/10/94

12/11/94

TABLE OF CONTENTS

EVIDENCE
Hair and fingernail samples from victim - HARTLEY

Blue jeans and belt

Gray sweat shirt

Green coat

Pair of black shoes

Yellow sweat shirt

Plaid long-sleeved shirt VICTIM’S CLOTHING
Partial pack of chewing tobacco
One ring of keys, 7 keys

One ring

Kamping pocket knife

(71) pennies, (33) dimes

(13) nickels, (3) quarters

Cigarette butts from ash tray

Sheer curtain LR window

Plastic gun

Pellet gun

Popov vodka bottle VICTIM’S RESIDENCE
Pillow :
Toboggan

Ball cap .

Pillow cases

Navy t-shirt .

Navy windbreaker KENNETH ___ SHIRLEY
Green LeviStraus ‘-——- s COFFEY'/S—" ’”FAIRCLOTH
Photograph of Bobby Bragg CLOTHES e

Match book "The Warehouse™" ' CHIEF DEPUTY
EDWARD TESTER,JCSD TN

Long tan raincoat
Steel trailer hitch ball

Short tan coat CHIEF
Black sweat coat BOBBY DEPUTY
Blue & red ball cap "A" BRAGG EDWARD
Black knife w/fingergrip handle - TESTER
One-half bottle of mouthwash JcsDh, TN

(3) Matchbooks

000476
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12/12/94

12/12/94

12/13/94

12/16/94

12/20/94

12/21/94

12/22/94

1/9/95

1/17/95

2/8/95

TABLE OF CONTENTS

Red top tube blood sample
Purple top tube blood sample
Cloth-blood sample

Xerox copy of purchase order
No. 762 given to Bobby Bragg
on 12/9/94

Facial hair samples
Head hair samples

Picture of Bobby Bragg

Red top tube blood sample
Purple top tube blood sample

Red top tube blood sample
Purple top tube blood sample

White & red sock

Receipt book - copy
Pearl handled pocket knife

Letters to Judy Thomas from
Bobby Bragg, Watauga Co. Jail

Crime Scene Sketch

Page 2

DR. BRENT HAHL
VIN (LT m

JEWEL D. TRIPLETT
FIRST BAPTIST CHURCH
MOUNTAIN CITY, TN

BOBBY BRAGG

WITNESS NANCY HORTON

BOBBY BRAGG
KENNETH COFFEY

FOUND IN FIELD
BEHIND A & P

ANNA LEE COBBLER
CORA TEAGUE

U.S. MAIL FROM DET.
FREDDIE AINSWORTH
JOHNSON CO. S.D., TN

Photographs 1 thru 24; 1-A thru 12-3; 25 thru 68
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VII. Private Investigation

Timeline — Boone, NC

This timeline is intended to provide a detailed outline of what individuals observed in

Boone, NC between December 6, 1994 and December 10, 1994, as they relayed that

information to Private Investigator Jerry Vaughn.®

Date and Time
(if known)

Event/Description

12/06/1994

According to a 02/05/1996 note in Pl Vaughn'’s file re: Mike Brown of
Boone Tire: “Nancy Horton told Mike that Bobby was at Coy’s on the 6%
not the 8t.”

12/07/1994
1:14 PM

Bragg’s sister, Phyllis Smith provided phone records showing a phone call
from Boone, NC at 1:14 PM on Wednesday, 12/07/1994. A letter from
Smith in the Pl file indicates that this was a collect call from Bragg to
Smith. Phone records included in brief.

12/08/1994
AM and PM

According to a 01/27/1995 David Brown interview, he saw Coffey going
to and coming from the Victim’s trailer sometime in the morning and
sometime in the afternoon. He stated that Bragg was not there and was
not with Coffey.

12/08/1994
2:00-2:30 PM

According to a 01/05/1995 Tony Triplett interview, he saw the Victim
around 2:00-2:30 PM on Thursday, 12/08/1994, walking toward his
trailer from the ABC store.

12/08/1994
3:00-4:00 PM

According to a 01/19/1995 Rhonda Carson interview, she was not with
Coffey, but had seen him at the A & P. She stated that she did not see
Bragg that day.

12/08/1994
5:45 PM

According to a 01/05/1995 Betty Triplett interview, she went to the A &
P around 5:45 PM and saw Coffey sitting on the bench. She did not see
Bragg anywhere that day.

12/08/1994

According to a 02/16/1995 Vaughn interviewed Nancy Horton and wrote
“earlier in the day (12 08 94 ?) she had seen Bobby walking toward Coy’s
trailer carrying a beer in brown paper bag (this could have been on
Tuesday 12 06 94). That on Thurs 12 08 94 Nancy had been to school

5 The information contained in this timeline comes from handwritten notes of Pl Jerry Vaughn. These notes are
believed to be a portion of the Pl file. All interviews are with PI Vaughn unless otherwise noted.
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and she arrived at her trailer #165 about 4:05-4:10 PM. Coy was walking
down the street toward his trailer. He stopped and played with Nancy’s
baby. Nancy did see Kenneth Coffey in the trailer park 2 or 3 times that
day (12 08 94) but he was alone. Nancy took Renee to the Rainbow Day-
Care (Winklers Meadow Rd) at about 4:50 to 5:00 PM. That Rene talked
with “Missy” Hampton about 15 to 20 minutes and they (Nancy, Renee &
kids) arrived back at Nancy’s trailer about 5:15-5:20 PM. Nancy said that
shortly after the police/ambulance arrived at Coy’s trailer Renee and Jeff
came out of their trailer and to Nancy’s yard asking “what’s happened?”
Nancy said she did “not” see Jeff playing in the street nor did she see
Bobby and Kenneth following Coy toward his trailer.”

Timeline — Mountain City, TN

This timeline is intended to provide a detailed outline of when and where individuals in

Mountain City, TN saw Bragg between December 7, 1994 and December 10, 1994, as they

relayed that information to Private Investigator Jerry Vaughn.®

Date and Time
(if known)

Event/Description

12/07/1994 In a 05/12/1995 phone call with Pl Vaughn, Gary Edwards stated that he

~4:30 PM took Bragg from Boone, NC to Mountain City, NC.

12/7/1994 According to a 01/26/1995 James “Jay” Manuel interview, Bragg arrived

5:00 PM at 5:00 PM on 12/07/1994, that they were drinking, and that Manuel was
picked up and put in jail that night. Manuel does not know where Bragg
stayed that night.

12/07/1994 In a 02/07/1995 phone call with PI Vaughn, Judy Thomas stated that she
was with Bragg on Wednesday 12/07/1994. She had a Wednesday night
meeting.

12/07/1994 In a 05/11/1995 phone call with Pl Vaughn, Jim Bragg stated that Bragg

spent the night with him on this date, that they watched an Eastwood
movie, and that Bragg slept downstairs.

TV Guide print out confirming Eastwood movie on that evening included
in brief.

®1d.

126




12/08/1994
5:30-6:00 AM

In a 05/11/1995 phone call with PI Vaughn, Jim Bragg stated that he
dropped Bragg off at the 24 hour store at this time. He did not see Bragg
after that.

12/08/1994

There are handwritten notes in Pl Vaughn’s file related to Geraldine
Thomas. These notes are not dated. They state: “Fortune Teller. Lived
trailer on Wayland St. Bobby to her house Thur AM (12-8-94). Maybe?
She don’t know.”

12/08/1994

According to a James “Jay” Manuel 1/26/1995 interview, Bragg was at
Manuel’s house when Manuel got out of jail at 11:00 AM on Thursday,
12/08/1994. Manuel further stated that John Shoemake, Manuel, and
Bragg drank all afternoon. In the early afternoon, they went to unload
wood at Shoemake’s house. Shoemake, Manuel and Bragg played poker
with the African Americans from the warehouse before dark until Bragg
called his sister. That day, they went to get beer at the 24 hour store and
Big Chief (a store) 2-3 times. That night, Bragg and Thomas slept in
Manuel’s bedroom and Manuel slept on the couch.

There are also handwritten notes in Pl Vaughn'’s file related to Manuel.
These notes are not dated. They indicate that on 12/08/1994: “Jay gets
out of jail at 12:00. Jay, Bobby and John go get beer and play music. Jay,
Bobby, John, and Jackie go out and get beer at around 4:00. Jay sells
watch to colored boys ($10.00). Judy comes over and her and Jackie
leave; they go to the chicken place. Jay, Bobby, John play cards with the
colored boys until later that night.”

12/08/1994

According to a John Shoemake 01/26/1995 interview, Bragg was with
him and Jackie Courtner (became Shoemake) on Thursday 12/08/1994.
They were drinking and playing music. When the “black guys” from the
trailer next door to Manuel’s got home from work at the warehouse,
they played poker. Bragg and Thomas stayed at Manuel’s. Bragg left
twice for 10-20 minutes to make a phone call to his sister.

There are also handwritten notes in Pl Vaughn's file related to John
Shoemake. These notes are not dated. They indicate that on
12/08/1994: “John, Bobby and Jay go with Edgar to the beer store after
12:00. They all then play music at Jay’s for a while. Jackie comes over
and carries John, Bobby and Jay back to the beer store at around 3:30.
When they come back, Judy and Jackie leave for a while around 5:00.
John, Jay, and Bobby then go play cards with some colored boys. They
quit playing cards and John walks home.”

On 05/11/1995, John Shoemake provided an affidavit. Affidavit included
in brief.

12/08/1994

Handwritten notes from 01/26/1995 interview of Jackie Courtner
Shoemake state “same as above” referring to the details of John
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Shoemake’s 01/26/1995 interview detailed above. They also say “Plus —
Jackie and Judy to Chicken house go food about 5:30-6:00 PM.”

There are also handwritten notes in Pl Vaughn’s file related to Jackie
Shoemake. These notes are not dated. They indicate that on
12/08/1994: Jackie “carries John, Bobby and Jay to the beer store
between 3:00 and 4:00. They all go back to Jays. Jackie and Judy leave
and go to the chicken place. When Jackie comes back she can’t find
John. Jay and Bobby are at the trailer when she comes looking for John
around 5:30. She leaves and goes home to find John.”

On 05/11/1995, Jackie Shoemake provided an affidavit. Affidavit
included in brief.

12/08/1994

Handwritten notes from Pl Vaughn'’s file state that Edgar Osborne:
“Hung around w/Bobby, Jay, John most of Thurs 12-8-94 — Drove them to
“Big Chiefs” to get beer.” These notes are not dated.

12/08/1994

Notes from a 1/11/1996 interview with Pl Vaughn with John and Jackie
Shoemake state: “’Jason’ (truck —load — wood 12-8-94) (from Wash
D.C.) — Took Bragg to pawn shop”

12/08/1994

According to a Judy Thomas 02/07/1995 interview, she was with Bragg
most of the day, Thursday, 12/08/1994, that she went with Joe and Deb
to Johnson City to pay a bill, and that she spent the night with Bragg at
Manuel’s.

12/08/1994 or
12/09/1994

According to a 02/02/1996 Tom Horne interview, Bragg was in the store
on Thursday 12/08/1994 or Friday 12/09/1994. Bragg wanted to pawn a
guitar that had no value. The shop would not take it on pawn. The pawn
shop was closed on Wednesdays.

Handwritten notes from Pl Vaughn's file related to Joyce Potter, the
owner of Mountain City Pawn state “same as above. She was reluctant to
talk to me!” This information is directly below the notes related to Tom
Horne. These notes are not dated.

12/08/1994 or
12/09/1994

Handwritten notes from Pl Vaughn'’s file related to Belinda Reece state:
“Tenn Dept. Human Services — Bobby in her office either Thurs AM or Fri
AM. She can’t remember exact date.” These notes are not dated.

12/08/1994
6:54 PM

Bragg’s sister, Phyllis Smith, provided phone records showing a phone
call from Mountain City, TN at 6:54 PM on Thursday, December 8, 1994,
A letter from Smith in the Pl file indicates that this was a collect call from
Bragg. Phone records included in brief.

12/09/1994
8:30 AM

According to a 01/02/1996 Violet Eller interview, she gave Bragg a gas
voucher around 8:30 AM on Friday, 12/09/1994.

12/09/1994

According to a Judy Thomas 02/07/1995 interview, she stated that she
spent the night with Bragg at Manuel’s on Friday night.
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12/10/1994 According to a Judy Thomas 02/07/1995 interview, she stated that she
was with Bragg on Saturday, 12/10/1994, when he was arrested.

Shawn Valdez

Although Shawn Valdez testified at Bragg's trial with respect to Rene Nelson, he also
provided information to Private Investigator Vaughn regarding a statement made to him by
Coffey that was not brought out at trial. In a June 22, 1995 interview with Vaughn, Valdez
stated that on June 10, 1995, while in jail with Coffey, he heard Coffey say that “Bobby Bragg

was not with him on Thur 12 08 95 when Coy Hartley was killed.””

Materials from Private Investigation

The phone records showing the Wednesday, December 7, 1994 and Thursday,

December 8, 1994 collect calls from Bragg to his sister, Phyllis Smith, are included below.

71d. PI File of Jerry Vaughn at Pg. 437.
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The affidavits of John Shoemake and Jackie Shoemake detailing the whereabouts of

Bragg on December 8, 1994 are included below.
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STATE OF NORTH CAROLINA FILE # 34 CRS 43929

COUNTY—OF WATALGH
ve

% AFFIDAVIT #

ROBERT C. ERAGSG # STATEMENT *

ON WEDNESDAY, DECEMEER 7, 1934 MY GIRLFRIEND (JACKIE) AND ME
WENT TO JAY MANUEL’S TRAILER ON WAYLAND STREET IN MOUNTAIM
CITY, TN. EOBRY ERAGG WAS THERE AT JAY'S TRAILER AND THEY

WERE DRIMKING EBEER. WE GOT TO PLAYING MUSIC AND DRINKING

MOST OF THE LATE AFTERMOONM.

ON THURSDAY DECEMEER 3, 1994 JUST AFTER LUNCH TIME, I WAS
WITH BOEBY BRAGE AND JAY MAMUEL AT JAY'S TRAILER AND EDGAR
TOOK US TO THE STORE TO GET SOME BEER. WHEN WE RETURNED WE

GOT TO DRINKING AND PLAYING MUSIC. MY GIRLFRIEND, JACKIE,
WENT OVER TO SEE JUDY THOMAS. SOMETIME ON THIS AFTERNOOM
JACKIE TOOK US TO GET SOME MORE BEER AND WE WENT OVER TO SOME
ELACE GUYS TRAILER TO PLAY CARDS. I REALLY DON'T KNOW
EXACTLY WHAT TIME ALL OF THIS WAS, BUT JACKIE AND JUDY LEFT
TO GET SOMETHING TO EAT. I THINK THEY LEFT ARCOUND S5:30 OR
€:30 FM. AND I GOT TIRED OF PLAYING CARDS AND I LEFT THE
BLACK GUY'S TRAILER. I WALKED TO JAY'S TRAILER AND SIT ON
HIS FOARCH FOR & WHILE WAITING GN JACKIE AND JUDY TO BET BACK.

FROM GETTING SOMETHING T EAT.
132 .



BOEEY BRAGE WAS WITH ME OR IN MY PRESENCE MOST OF THIS

g L2

AFTERNOON €12-08-34) UNTIL I LEFT THE WAYLAND STREET AREA,

JUST BEFORE JACKIE AMD JUDY GOT BACK FROM GETTING SOMETHING
TO EAT.

AS OF WEDNESDAY APRIL, =&, 1995 NO LAW ENFORCEMENT OFFICER
FROM NORTH CAROLINA OR FROM TENNESSEE HAS TALKED WITH ME

AEOUT THE WHEREAEOUTS OF BORRY RRAGG OM THURSDAY DECEMEER 8,

1994,
JOHN R. SHOEMAKE
33 1/2 WAYLAND ST.
MOUNTAIN CITY, TN.

SIBNED THIS THE “_L_ DAY OF __fﬁ ______ 1935

SN -
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STATE OF NORTH CAROLINA FILE # 94 CRS 4923

COUNTY OF WATAUGA
vs
% AFFIDAVIT #
ROBERT C. ERAGG * STATEMENT %

ON WEDNSDAY, DECEMBER 7th, 1334 I SAl ROBRY BRAGGE AT JAY
MANMUELS TRAILER ¢# 11Z WAYLAND 5T.., MOUNTAIN CITY, TN.?2
DURING THE LATE AFTERNDON. BROEBBY AND JOHMN SHOMAKE, WHO WAS
THEN MY BOYFRIEND, BUT NOW MY HUSRAND, WERE FLAYING MUSIC AND
DRINKIMNG BEER, ALOMG WITH JAY MAMUEL.

. ON THURSDAY, DECEMERER 3th, 1994 S0OMETIME DURING THE
AFTERNOON ME AND MY BOYFRIEND ¢(JOHM SHOEMAKE) WENT TO Jay*'s
TRAILER ON WAYLAND STREET. EORRY BRAGG AND JAY MANUEL WAS
%HERE, EUT THEY AND MY BOYFRIEND WENMT TO A TRAILER MEARRY TO
PLAY CARDS WITH SOME TOBRACCO WAREHOUSE WORKERS. SOMETIME
LATER ME, JOHN SHOEMAKE AND BOOEBY ERAGG WENT TO JOHN'S
APARTMENT (ACROS5 FROM BANTAM CHEF) WHERE THEY PLAYED MUSIC
AND DRANK MORE BEER. AFTER A WHILE AT JOHMN'S APARTMENT, THEY
GOT SOME MORE REER AND WENT BACK TO THE CARD GAME OM WAYLAND
STREET. ABOUT S:45 TO 6:00 PM I BGOT WITH JUDY THOMAS AND WE
WENT TO THE CHICKEN PLACE TO GET SOMETHIMG TO EAT. ME AND
JUDY ARRIVED BACK AT WAYLAMD STREET ABOUT &:45 TO 7:00 FM. I
WENT TO THE TRAILER WHERE Ja&Y, EBOBEBY aND JOHM WAS (PLAYING

CARDSY WHEN 1 HAD LEFT EARILER WITH1£HDY, TRYIMNG TO FIND



HE WASN'T THERE, BUT EROEBBY AND JAY SAID HE HAD JUST LEFT

WALKING—FOWARD—JAYLSTRAILER.—I LEET_AT_THIS_TIME_&ND LATER _

I DID FIND JOHN.
TO THE EEST OF MY KMOWLEDGE EOBEY ERAGG WAS WITH JAY MANUEL,

JOHN SHOEMAKE AND THE BOYS (WHO WORKED AT THE TOEACCO
WAREHOUSE» IN THEIR TRAILER DRIMNKING AND FLAYING CARDS, FROM

THE TIME JUDY AND I LEFT UNTILL WE RETURNED.

AS OF WEDNESDAY APRIL 26, 1995 NO LAW ENFORCEMEMT OFFICER
FROM ROONE, NORTH CAROLINA NOR THE NORTH CARCOLINA S.E.I.,

NOR FROM HERE IN JOHNSON COUNTY, TENNESSE HAS TALKED WITH ME

AEOUT THE WHEREAROUTS OF BOEBEY ERAGG ON WEDNESDAY DECEMEER 7,

1994 OR THURSDAY DECEMEER 8, 1334. THE ONLY FPERSON TO ASK ME

ANY QUESTIONS ABOUT THIS WAS JERRY VAUGHM.

JACKEIE LYNN SHOEMAKE
33 1/% WAYLAND STREET
MOUNTAIN CITY, TN.

SIGNED THIS THE ___[l_ pay oF _MUPM_, 1995

%@M \NU@«
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The TV Guide records showing that a Clint Eastwood movie (Pale Rider) was on at 10:10

PM on December 7, 1994 are included below.
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! Lake, her husband and 13 others were arrested during the Nov. g:ﬁun;“t‘s
14 protest at fashion designer Karl Lagerfeld’s office. The demon- the hgan-d (
strators ransacked the premises and put anti-fur stickers on walls tury
and furniture before chaining themselves together, police said. I L -

Lake, 26, appeared before Criminal Court Judge Michael Gross, author'’s 1
who scheduleg a hearing for Jan. 6. Lake faces up to a year in jail if vears late

convicted of the misdemeanar charges. |

GRET e " W{ﬂ&\'}» u\féj

(] ’ 2 ® ® O v "t v 'h‘ ‘\‘4

8:00 @ VICTOR BORGE: THEN AND NOW (NICX) | LOVE LUCY Raymond B
ng ‘ (USA) MOVIE ¢#w "Big® (1688) Tom (HBO) YALES
@ ‘© M A CHARUE BROWN Hanks, Elizabeth Perking. 11:30 © SING:
CHRISTMAS (MOV) MOVIE wad °Ufe Whh Mikey’ ( MONE:
g THE COSBY MYSTERIES O (1983) Michael J. Fox, Christina Vidal. ( BEAV!!
@ O @ SISTER, BISTER O 9:30 @3 THE ANDY WILLIAMS CHRISTMAG (NICK) DICK
€© MOVIE #+% it Nearly Wasn't SHOW . (UBA) WINGE
Christmas™ (1988) Charles Durning, Ted O O O EueN MO
Lange. () MARY R MOORE 0 Embia |
@ THE 1994 BILLBOARD MUSIC 10:00 €3 "f3 (D 48 HOURS 0 (CIN) MOWVIE +
AWARDS < @ @ LAW & ORDER Ron Periman,
(A&E) BIOGRAPHY O @ @ A GALA FOR PRESIDENT 13850 Q¢
(CNN) PRIMENEWS (3 AT FORD'S THEATRE [ LETTERMAN |
. (C-SPAN) EVENT OF THE DAY € NEWS O - D O THE T¢
(CBN) MOVIE "Good King Wences- IN THE HEAT OF THE NIGHT @] © @ NIGHT:
las” (1994) Jonathan Brandis, Stefanie (A&E) THE 20TH CENTURY @ A CURRE!
Powers. (CNN) WORLD NEWS 12:00 @) JENN'
(LIFE) UNSOLVED Mvsgemes gﬁ%’%}"&(w cLus (AAE) BIOGH:
BEST OF WOODSTOCK ’ (CNN) NEWS:

(e smen OF JeAnE s e oo e 197 (3l "B
MOVIE “Jacob® (1894) Matthow , N BLACK 8TAL:
Modine, Lara Fiynn ) g: THE BONEYMOONERS’ FIRSY (LIFE) UNSOL.
(USA) MURDER, SHE WROTE (3 Ri 8 (MTV) GET L~

(DISN) MOVIE w+ “The Christmas Visitor
(1987) Des Wallace Stone, John Waters.
(HBO) MOVIE ##aw °My Lile" (1983)
Michael Ksaton, Nicole Kidman.

(CIN) MOVIE +#w#& “Jacquot de
Nantes® (1891) Philippe Maron, Edouerd
Joubeaud. .
(SHOW) MOVIE w#w "In the Line of Fire
(1993) Clint Eastwood, John Malkovich.

8:05 Y MOON SHOT

g @ DATELINE NBC O
@ (@ [ ROSEANNE
(A&E) AMEROCANN{.]JULSNI EJ
(CNN) LARRY KI

'UF:; MOVIE w# "Always Remember |
~ove You" (1990) Patty Duke, Joan Van
Ark.

Hg) DREAlaJ ON

CIN) BSOVIE w ‘Bgnny Tracker” (1982)
Lorenzo Lamas, Matthias Hues,

10:10 (SHOW) MOVIE «# °Pals Rider
(18835) Clint Eastwood, Michas! Moariarty.

10:30 (NI TAX} .
(HBO) THE LARRY SANDERS SHOW

10:36 (MOV) MOVIE v *TC 2000" (1993)
Bolo Yeung, Jalal Merhi.

11:00 @ CHARLIE ROSE

8:30 @ "© (D THE BOYS ARE BACK O DO 000 omNEws
@ @ ALL-AMERICAN QIAL O @ NIGHT COURT
(® MURPHY BROWN (3 g :m
(NICK) BEWITCHED mcmm

9:00 @ @ @ TOUCHED BY AN ANGEL ] LAKE

(ARE) LAW & ORDER
(CNN) BPORTS TONIGNT
(CBN) PATHER DOWUING MYSTERIES

&m UNSOLVED MYSTERIES Q
BEAVIS AND BUTT-HEZAD
(NICKO BOB NEWHART

(DISN) EAOVIE W%  “lrongide” (1987)
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VIil. Coffey Trial

Introduction

Coffey’s trial was held during the November 27, 1995 Session of Criminal Superior Court
in Watauga County. The trial judge was the Honorable James U. Downs. The State was
represented by Gerald Wilson, Assistant District Attorney. Coffey was represented by Robert

West.8

State’s Case

Larry and Debbie Grimes

Larry Grimes testified that at approximately 6:30 PM on Thursday, December 8, 1994 he
walked up to his neighbor’s (the Victim) house, to take him a plate of food, which he did
whenever he and his wife Debbie had leftovers. He knocked on the door and did not get an
answer. Mr. Grimes opened the unlocked door and went inside. As he turned to leave after
setting the food on the table, Mr. Grimes saw the Victim lying face down on the floor of the
living room near his bed, which was also in the living room. Mr. Grimes called out the Victim's
name, put his hand on the Victim’s lower back, and shook him. Mr. Grimes received no

response. He left, went home, and told his wife that he thought something was wrong.?

8 Trial Transcript, State v. Coffey, 95 CRS 121 (Watauga County), November 27, 1995 Session of Watauga County
Superior Court.
°1d. Coffey TT Pgs. 164-180.

138



Debbie Grimes testified that after her husband came back from the Victim’s trailer and
told her that something had happened to the Victim, she went to the Victim’s trailer. She
found the Victim wedged in the corner of his living room, lying face down, with his hands by his
side, and his palms facing up. Ms. Grimes went to the Victim, knelt down, shook the Victim’s
back, and asked if he was okay. The Victim did not respond. Ms. Grimes touched the Victim’s
forehead with her hand, then checked his hand for a pulse. She did not find a pulse in his hand
and then checked for one in his neck. She did not find a pulse. Ms. Grimes then touched the
Victim’s face. When she took her hand away, it was filled with blood. Ms. Grimes instructed

her husband to call 911 and remained with the Victim.1°

First Responders

Officer Keith Ward of BPD testified that at 6:42 PM, he was called to the Victim’s
residence in reference to a possible dead on arrival. Officer Ward arrived at the scene within

two minutes, following the ambulance up to the residence.!!

EMTs Matt Williams and Gary Taylor accompanied Officer Ward into the home. A few
seconds afterward, Lieutenant Curtis Main entered the trailer.}> The EMTs checked for a pulse
and determined that he had no pulse, was not breathing, and had already expired. The EMTs
did not move the body.'® Officer Ward secured the crime scene.!* Detective Harrison and

Detective Shook arrived on the scene at approximately 7:21 PM.2> The EMTs left the home at

10 |d, Coffey TT Pgs. 181-183; 193-203.
1 |d. Coffey TT Pgs. 206-207.

121d. Coffey TT Pgs. 208; 210.

131d. Coffey TT Pgs. 230-233.

41d. Coffey TT Pgs. 215-216.

151d. Coffey TT Pgs. 210.
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approximately 7:55 PM to allow investigators to complete their investigation prior to moving

the body.®

In addition to the Victim’s body, Detective Harrison testified that he observed blood on
the curtains above the Victim’s bed, the bed, and the pillow. He also observed blood droplets
on the linoleum. He located a BB or pellet gun and a toy gun under one of the pillows on the

bed. He further testified that he did not find any signs of forced entry into the trailer.'’

At approximately 7:40 PM, Doctor Brent Hall, the pathologist for Watauga County
arrived at the Victim’s home. According to Detective Harrison’s testimony, Dr. Hall requested
that the body be sent to the pathology lab once investigators were done taking photographs

and measurements.®

The EMTs arrived back on the scene at approximately 9:57 PM to remove the body.
Upon rolling the body over, they noted severe wounds to the Victim’s face and head. The EMTs
removed the Victim from the home and transported him to the Watauga Medical Center

Morgue for the Medical Examiner’s investigation and autopsy.*®

Crime scene photographs were taken by detectives during the initial investigation.
Several of these photographs were entered at trial; however, the Clerk’s office has produced a

Court Order showing that the trial exhibits were previously destroyed. All quality crime scene

16 1d. Coffey TT Pg. 233.

71d. Coffey TT Pgs. 265-267; 270.
181d. Coffey TT Pgs. 269; 271.

1% |d. Coffey TT Pgs. 235-237; 242.
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photographs that the Commission obtained from BPD are included in the investigation section

above.?0

Autopsy

Dr. Hall testified that he performed an autopsy on the Victim at 10:30 PM on Thursday,
December 8, 1994. Detective Harrison was there for the entirety of the autopsy. Dr. Hall and
Detective Harrison removed the clothing of the Victim. Dr. Hall testified to the wounds he
observed on the Victim’s body and showed photographs of the injuries to the jury. Dr. Hall
determined the cause of death to be blunt traumatic injury to the head. He estimated the time
of death to be within the range of two to six hours as of 10:30 PM on Thursday, December 8,
1994.2 Although not entered as an exhibit at trial, please see the autopsy below for a
description of the wounds to the Victim. Several photographs taken by Dr. Hall which illustrate

the injuries to the Victim are included below.

20 pet. Harrison testified at both trials that although he took photographs at the crime scene, they were either
under or over exposed and several pictures that were taken were messed up.
21 see Coffey TT. Pgs. 389-402.
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Watauga Medical Center
P.0. Box 2600

Boone, North Carolina 28607
(704) 262-4106

Report of Autopsy Examination

AUTOPSY NUMBER: A-94-29

DECEDENT: Hartley, Marvin ID#: A9%429

Age: 76 ~Race: White Sex: M

Authorized by: Brent Hall, M.D. Received from: Watauga County
Date of Autopsy: 12/08/94 Time: 10:30 P.M.

Body identified by: Law Enforcement Officials

Persons present at autopsy: Detective J.B. Harrison of the Boone
Police Department

FINAL ANATOMIC DIAGNOSIS

Blunt tramatic injury
Hematomas of the head and neck, multiple
Lacerations of the head and neck, multiple
Fracture of the maxilla
Subarachnoid hemorrhage of the brain
Fracture of the left second anterior rib
Cardiomegaly (420 grams), mild, with left ventricular hypertrophy and
dilatation
Atherosclerosis of the coronary arteries, mild
Atherosclerosis of the aorta, moderate
Vascular congestion of the lungs, mild
Acute hemorrhage of the lungs, mild
Benign hepatic cyst, small
Steatosis of the liver, moderate
Cholelithiasis

CAUSE OF DEATH: Blunt head trauma

W 1

b4
Brent D. Hall, M.D., Pathologist/ /(Date
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DECEDENT: Hartley, Marvin AUTOPSY NO.: A-94-29 Page 2

EXTERNAL DESCRIPTION
Body condition: 1Intact
Length: 67-1/2 inches
Weight: 187 pounds
Body heat: Cold
Rigor: None
Livor: Anterior and cephalad/purple
Hair: Gray
Eyes: Right eye not present. Left eye-blue/gray.
Teeth: Edentulous
Facial Hair: Beard and mustache

The body is that of a well nourished, well developed adult white male wearing
shoes, socks, blue-jean pants, brown belt, green jacket, yellow sweatshirt,
gray sweatshirt and multicolored shirt. There is a silver colored ring on the
'~ft fifth phalynx. Within the right rear pocket of the pants is a pouch

"Red-Man" chewing tobacco. Within the right front pocket is a set of keys
ar. a silver colored pocket knife. Within the left front pocket of the pants
is loose change. Within the left rear pocket of the pants is a white
handkerchief.

EVIDENCE OF INJURY

Multiple hematomas of the face, anterior neck and chest ranging in size from 2
cm., up to 5 cm. in greatest diameter are identified. There are multiple
lacerations of the face and anterior neck ranging in size from 1.1 cm. up to 6
cm. in greatest diameter. Two of the head lacerations involve bone. The first
laceration involving bone is a wound to the left side of the head. This wound
measures 2-1/2 cm. in greatest diameter, The wound is located 10 cm. from the
top of the head and 8 cm. left of the anterior midline. The wound tract passes
through the skin and soft tissue of the head to enter the lateral aspect of
the left brow ridge. A conical defect of the frontal bone measuring 1.8 cm.
in greatest diameter and 0.5 cm. in depth is present. Fracture of the frontal
bone is not identified. The wound tract does not enter the cranial cavity.

The second laceration involving bone is a wound to the left side of the face.
The wound is Y-shaped and measures 4 cm. in greatest diameter. The wound is
located 16.5 cm. from the top of the head and 2.5 cm. left of the anterior
midline. The wound tract passes through the skin, soft tissue and maxilla to
enter the left maxillary sinus. There is fracture of the maxilla in this
region. The posterior wall of the maxillary sinus is intact. The maximum
depth of the wound tract including maxillary sinus space is 5.5 cm. There is a
fracture of the left second anterior rib.

mination of the brain showes subarachnoid hemorrhage of the left
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DECEDENT: Hartley, Marvin AUTOPSY NO.: A-94-29 Page 3

p. .Letal occipital region. This area measures 3.0 cm. in greatest diameter. A
second focus subarachnoid hemorrhage located in the left frontal region at the
base of the brain is also identified. This area measures 2.0 cm. in greatest
diameter.

ADDITIONAL PROCEDURES

Radiographs: AP x-ray of the skull fails to demonstrate exogenous radiodense
material.

Microbiology: None
Chemistry: None

Evidence collected: Head hair, face hair, finger nails, blood, clothing
and valuables released to Detective Harrison of the Boone Police Department.

Personal Effects Disposition: Personal effects retained as evidence.
INTERNAL EXAMINATION

Body cavities: There are bilateral global pleural adhesions. The body
cavities are otherwise unremarkable.

Cardiovascular system: Heart weight-420 grams. The coronary arteries
display normal anatomic distribution. The left anterior descending coronary

‘tery shows focal 25% stenosis by atherosclerotic plague. The left

~umflex and right coronary arteries are free of significant atherosclerotic

d__ease. The right coronary artery gives rise to the posterior descending
coronary artery. Sectioning demonstrates mild left ventricular hypertrophy
and dilatation as well as moderate atherosclerosis of the mitral and aortic
valves. The cardiac valves, cardiac chambers and myocardium are otherwise
unremarkable. The aorta shows moderate atherosclerosis with focal
calcification.

Neck: The thyroid is of usual size and configuration. The hyoid bone and
thyroid cartilage are intact. The larynx and upper tract are unremarkable.

Respiratory tract: Lungs: Right weight-760 grams, left weight-640 grams. The
lower trachea and major bronchi are unremarkable. Sectioning demonstrates
mild congestion.

Gastrointestinal tract: The gastrointestinal tract is intact throughout its
length. The stomach contains approximately 100 cc of partially digested food.
Unusual odor is not detected. The appendix is present. The large bowel
contains a moderate amount of semisolid stool.

Liver: 1980 grams. Gleason’s capsule is intact. A single unilocular
subcapsular cyst measuring 1.5 cm in greatest diameter is located on the
posterior aspect of the left lobe. The cyst contains straw—-colored, serous
fluid. Sectioning demonstrates tan, greasy hepatic parenchyma. The
gallbladder contains multiple yellow-brown irregularly shaped stones ranging
in size from 0.2 up to 1.5 cm. in greatest diameter. The extrahepatic biliary

~rstem is patent.
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DECEDENT: Hartley, Marvin AUTOPSY NO.: A-94-29 Page 4

B.. ‘eas: Unremarkable.

Spleen: 220 grams. Multiple fibrous plaques ranging in size from 0.5 up to
5.2 cm. in greatest diameter are distributed over the capsular surface.
Sectloning demonstrates unremarkable parenchyma.

Adrenals: Unremarkable.

Jrinary tract: Kidneys: Right weight-160 grams, left weight-165 grams. The
capsules strip with ease. The cortical surface of the right kidney is
remarkable for single 0.5 cm. retention cyst. The cortical surface of the
left kidney is unremarkable. Sectioning demonstrates good corticomedullary
lifferentiation. Bladder: The bladder is devoid of urine. The bladder
nucosa is unremarkable.
leproductive tract: The prostate is unremarkable.
fusculoskeletal system: Unremarkable.
(mmunologic system: Unremarkable.
lead: Scalp: See description of injury. Skull: See description of injury.
jrain: Weight-1170 grams; See description of injury.

MICROSCOPIC
. “: No pathologic diagnosis.

sungs: Sections of the lungs show mild to moderate vascular congestion and
‘ocal intraalveolar acute hemorrhage.

iver: Sections of the liver show moderate fatty change. There is a mild
ncrease in lymphocytes of the portal triads. The cyst is lined by flattened
.0 cuboidal epithelium.

pleen: Sections of the spleen show capsular deposition of an amorphous
:osinophilic hyalinized material. The red and white pulp are unremarkable.

idneys: Sections of the kidneys show occasional sclerotic glomeruli.
'ccasional dilated tubules containing an amorphous eosinophilic material are
lso present.

rain: Sections of the brain show subarachnoid acute hemorrhage.

SUMMARY AND INTERPRETATION

r. Hartley was a 76 year old who was found dead in his mobile home the
vening of 12/8/94.

utopsy demonstrated multiple lacerations and hematomas of the head and neck.
here was fracture of the maxilla. Examination of the brain showed focal )
"~achnoid hemorrhage. In addition, fracture of the left second anterior rib

3
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DECEDENT: Hartley, Marvin AUTOPSY NO.: A-94-29 Page 5

w  present. Natural disease included cardiomegaly (420 grams) with left
veutricular hypertrophy and dilatation. There was mild atherosclerosis of the
coronary arteries. There was moderate fatty metamorphosis of the liver. An
ethanol level performed on blood obtained at the time of autopsy was 190 mg/dl
(.19% on the breathalyzer scale).

The cause of death in this case was blunt head trauma.
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Department of Environment, Health, and Natural Resources
Division of Postmortem Med1c01egal Examination
OFFICE OF THE CHIEF MEDICAL EXAMINER
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